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Asigurarea bazei furajere

obiectiv de frunte
Interviu cu tov. ing. Corne! Costea, președintele Consiliului agricol 

regional MaramureșCreșterea numărului de animale din toate speciile și a producției acestora in unitățile agricole socialiste este de neconceput fără asigurarea unei puternice baze furajere. Pentru a vedea cam sedesfășoară în regiunea Maramureș acțiunea de asigurare a bazei furajere, ne-am ședințele Consiliului agricol region aL adresat tov. ing. Cornel Costea, pre-
ÎNTREBARE ; în ce măsură au crescut și vor crește efectivele sfîrșitul de animale pînă la anului ?în regiunea noastră,RĂSPUNS : „dmorită condițiilor geoclimatice fa- .VOTabile, creșterea animalelor constituie una din preocupările de bază ale țărănimii colectiviste. Pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de Directivele celui de al III-lea Congres al P.M.R. care prevăd ca în perioada anilor 1960—1965 să se dubleze producțiile de carne și lapte, specialiștii din agricultură sprijiniți de organele puterii locale de stat și sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid, au întocmit planuri de perspectivă pentru fiecare unitate agricolă socialistă și au elaborat planuri tehnico-organi- zatorice care să asigure o creștere rapidă a efectivelor de animale, precum și îmbunătățirea efectivelor sub aspectul raselor.Mergînd pe această cale, pînă la sfirșitul anului efectivele de animale din G.A.C—uri vor crește, la bovine cu 36.330 capete, din care vaci 17.400, la porcine cu 14.000 capete, din care scroafe 7.400 capete iar la ovine cu 14.000 capete. In gospodăriile colective încărcătura la 100 ha va fi de 25,3 bovine, din care 10,9 vaci, 44,7 ovine, 32,7 porcine, din care 8,1 scroafe. Gospodăriile colective din raionul Cărei vor realiza o încărcătură la 100 de hectare de 34,2 la bovine, din care 17,5 vaci, 68,8 ovine, 32,5 porcine, din care 8,2 scroafe. Pînă la sfîrșitul primului semestru al anului acesta gospodăriile agricole colective au realizat următoarea creștere: la bovine cu 23.390 capete,

la vaci cu 10.970 capete, la porcine cu 13.800 capete și la ovine cu 44.850 capete, din care cu lină fină și semifină 34.600 capete.Un mijloc important în creșterea efectivelor de animale pe regiune l-a constituit reținerea tineretului femei din prăsilă proprie. In centrul preocupărilor consiliilor de conducere din gospodăriile colective și specialiștilor din agricultură a stat crearea unor condiții corespunzătoare de adăpostire, hrană și igienă a tineretului animal.ÎNTREBARE: Este știut tul că sporirea numărului animale este condiționată asigurarea unei puternice furajere. Ce măsuri auluate pentru ca pe întreaga regiune să fie asigurată baza furajeră necesară ?

I
leguminoase cultura mă- o supraiață

fap- de de baze fost
RĂSPUNS: In centrul atenției noastre, alături de sporirea efectivelor de animale, a stat asigurarea cu furaje în cantități sporite și de bună calitate. In acest scop, anul acesta s-au însămînțat în regiunea noastră 13.300 ha cu porumb siloz, cu 60 la sută mai mult decît în anul trecut. Urmărind îmbunătățirea conținutului în proteină, printre porumbul siloz s-a însămînțat intercalat 621 ha cu soia șl mazăre. De asemenea, folosind condițiile prielnice din acest an, s-au cultură dublă 16,508 rumb furajer.Pentru asigurarea rații furajere echilibrate, formate din nutrețuri cu valoare ridicată și completă, gospodăriile colective din regiunea noastră au extins suprafe-

însămînțat hectare cuanimaielor
în po-cu

tele de trifoliene și pentru boabe- De pildă, zării pentru furaj ocupă de 252 ha.Rezultate deosebite în îmbunătățirea bazei furajere au obținut GJLC. din raioanele Cărei, Șomcuta, Satu Mare etc. Printre acestea se numără gospodăriile colective Acîș, Urzicau, Tiream, Sanislău, Cărășeu. Boghiș, Mădăraș, Lazuri, Agriș și Mireșul Mare.Sub îndrumarea Comitetului regional de partid. Comitetul executiv al sfatului popular regional a luat măsuri ca în fiecare gospodărie colectivă să se întocmească planuri pentru îmbunătățirea pășunilor și tinetelor. Rezultate bune in această direcție au dobîndit colectiviștii din raionul Cărei, care prin desțelenirea și transformarea în arabil a unei suprafețe de 90 ha pășune și însămîn- țarea ei cu culturi furajere au obținut în acest an o producție suplimentară de 1,350 tone masă verde. Aceasta asigură furajarea suplimentară a unui număr de cca 450- capete bovine. Paralel cu aceasta, colectiviștii din raionul Cărei au organizat ioturi semincere cu plante furajere și ierburi perene în suprafață de peste 700 hectare.In același timp s-au aplicat pe întreaga suprafață de pășuni naturale din regiune măsuri de îmbunătățirea pajiștei, îngrășare și amendare cu calcar.In urma acestor măsuri producția de masă verde la hectarul de pășune va spori în acest an cu aproximativ 6.000 ’kg.ÎNTREBARE: Ce s-a pentru asigurarea bazei jere pînă in prezent ? făcut fura-
Mîndria fruntașilorîn stingă numeroaselor grajduri 

ale gospodăriei agricole colective 
„Maxim Gorki" din comuna Gheor
ghe Lazăr, regiunea București, pe un 
teren întins, am văzut zilele trecute 
mai bine de 14 delușoare aliniate pa
ralel și înalte de aproape trei metri.

— Sînt silozurile unde lucrul s-a 
terminat, mi-a spus brigadierul Ni
culae Rugină, unu! dintre vrednicii 
comuniști din gospodărie. Pînă in 
prezent la noi s-au însilozat peste 
3.000 de tone porumb, din cele 6.000 
ce-au fost prevăzute în planul 
producție.

în ziua aceea, într-adevăr, se 
silozau cantitățile de porumb de 
ultimele suprafețe recoltate din acea
stă cultură care a ocupat aproape 
120 hectare și se trecuse la însilo- 
zatul altor furaje.

Sub conducerea inginerului agro
nom Constantin Ducuță, colectiviștii 
au trecut din vreme la amenajarea 
a 27 de gropi de diferite mărimi, pe 
care le-au ars, le-au văruit și le-au 
pregătit cu grijă. Apoi, au fost re- 
polizați oamenii necesari la recol
tat, la transportat și la lucrarea pro- 
priu-zisă de însilozare. Brigadierii 
— dintre care s-au evidențiat în 
mod deosebit Niculae Rugină și Ma
rin Ciobanu — s-au străduit ca la 
însilozat să se respecte întocmai re
gulile tehnice recomandate pentru 
obținerea unui furaj însilozat de 
foarte bună calitate. In acest scop, 
s-au procurat din vreme dozele nece- 

\țSare de lactobacterin, tasarea porum
bului tocat s-a făcut cu meticulozita
te, iar Ia acoperirea silozurilor cu 
’ItajnL a asistat personal inginerul 
agronom al gospodăriei.

In acest ăn, gospodăria colectivă 
de aci, însilozează înafară de porum
bul pentru siloz și vrejuri de la gră
dina de legume care ocupă 24 de

de 
pede la cultura respectivă de 

hectare, iar în prezent s-a tre- 
însilozatul cocenilor de porumb 
cultura pentru boabe, 
aceste zile de început 

în jurul celor trei 
mecanice

de 
to-

deîn-pe

hectare, frunze și colete de sfeclă 
zahăr 60 de 
cut la 
de la

In
septembrie, 
cători mecanice este o forfotă neo
bișnuită. Aproape la fiecare sfert de 
oră, sosește dinspre cîmp cîte un car 
încărcat cu coceni, căci pînă acum 
s-au și recoltat o sută de hectare din 
cele 930 ha cultivate cu porumb pen
tru boabe. Privesc cu atenție admi- 
rîiid buna organizare a muncii. La 
capătul fiecărei gropi s-au adus vase 
mari de cîte 1.000 de litri în care se 
află apă.

Din cele 65 de atelaje repartizate 
pentru transport, acum stau la rînd 
— gata să fie descărcate — căruțele 
conductorilor Niculae D. Niculae, Ni
culae T. Gavrilă și Vasile Ștefan. în 
fiecare căruță s-au încărcat circa 900 
kg de coceni. La o tocătoare acțio
nată cu un motor stabil al gospodă
riei lucrează
Moise. Zece femei nivelează cocenii 
mărunțiți de tocătoare, lucrînd repe
de cu furcile. După ce se așterne un 
strat de cîte 40 de cm de tocătură, 
doi colectiviști vin cu stropitorile. Ei 
udă cu apă sărată masa cocenilor to- 
câți după care lucrul se reia cu a- 
ceeași intensitate.

Și la celelalte două tocători supra
vegheate de către mecanizatorii Ion 
N Buzea și Lazăr Năstase, munca 
este în toi. Păcănitul motoarelor, gla
surile oamenilor care aruncă din care 
cocenii transportați dau atmosferei o 
încordare plină de veselie, 
presia că mă aflu într-un 
muncii unde se desfășoară 

cu adevărat aprigă.
I. ALEXANDRU

RĂSPUNS : In vederea bunei desfășurări a campaniei de recoltare, depozitare și însilozare a furajelor, s-au constituit colective regionale și raionale care analizează operativ modul in care gospodăriile colective își asigură furajele necesare pe baza balanței furajere și iau măsuri imediate în acest scop. Astfel, o deose. bită atenție se acordă campaniei de însilozare a nutrețului. Potrivit comandărilor Institutului central cercetări agricole, însilozarea nimbului a început încă în faza în lapîe. Pentru folosirea
rede po- decoacere deplină a tuturor resurselor de furaje, se însilozează în amestec cu porumb, paie, pleavă, capitule de iloarea-soa. relui, resturi de la grădinile de legume, frunze de sfeclă etc. în acest an lucrează în campania de însilo- zare un număr de peste 300 tocători, combine de siloz, batoze transfor. mate în tocători. Potrivit graficului

(Continuare în pag. a 4-a)

colectivistul Jipescu

Am i rn- 
iureș al 
o între-

colecti 
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raio

(Continuare în pag. a 2-a)

Președintele gos
podăriei 
ve din 
Radovanu,
nul Oltenița. 
Timișică și 
lectivistul 
Lunga, cercetînd 
capitulele de 
rea-soarelui 
urmează 
însilozate.

Ne aflăm cu aparatul grafiat la Uzinele de mașini agricole din Muncitorii din echipataj condusă de mecanicul Flo- rea Stănescu, verifică încă o pompă ce va fi folosită Ia irigarea culturilor.
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Prețul 20 de bani

Au condiționat 130 tone fin 
pentru sămințăMembrii gospodăriei agricole colective din comuna Topalu, regiunea Dobrogea, au învățat din proprie experiență că de buna pregătire a însămînțărilor de toamnă depinde în

mare măsură executarea în bune condiții agrotehnice a acestor importante lucrări. De aceea, ei au și condiționat 130 de tone de grîu de mare productivitate pe care le vor
folosi pentru însămîn- țări. De asemenea, colectiviștii au trimis Ia laboratorul regional probele necesare vederea controlului mințelor.

Discuitul și grăpatul terenurilor 
de mai multe oriMecanizatorii stațiunilor de mașini și tractoare și gospodăriilor agricole de stat din Dobrogea sînt într-un stadiu avansat cu pregătirile pentru însămînțările de toamnă. Ei au arat pînă acum mai mult de 309 000 ha, adică peste 90 la sută din suprafețele planificate. Arăturile au fost terminate în gospodăriile colective din raioanele Adamclisi și Negru Vodă și sînt pe sfîrșite în cele din raionul Tulcea și din comunele care aparțin orașu^ii Contanta.

grăbirea ritmului de lucruPentruIa arături mecanizatorii au organizat munca în două schimburi la aproape 700 tractoare. Ei acordă o atenție deosebită calității lucrărilor și aplicării tuturor regulilor agrotehnice în vederea creării celor mai bune condiții pentru obținerea de recolte sporite în anul viitor. Astfel, mare parte din suprafețele arate au fost pînă în prezent grăpate și discuite de mai multe ori.

I

Arături,

Vrednicii mecanizatori de la gospodăria de stat Sălard, regiunea Crișana, au intensificat în ultimul timp ritmul arăturilor necesare pentru însămînțările de toamnă. în scopul fertilizării anumitor parcele de teren, muncitorii

Bogăția ciorăștenilor

îngrășăminte 
și chimice

naturale

însă-

★
Colectiviștii din comuna 

rele, raionul Drăgănești-Olt, 
ceput acțiunea de string ere 
grășămintelor organice în 
fertilizării solului. Ei au 
toate resursele de gunoi de 
care au fost transportate în

— Pentru că aci vom crea o pă
șune artificială pe 100 de hectare. 
Ați văzut că pe măsură ce este 
scoasă sfecla, imediat mecanizatorii 
trec la aratul și grăpatul terenului. 
Vom 
cetă, 
alte 
Vom

Dimineață de sfîrșit de august, 
la gospodăria colectivă din co
muna Ciorăști, raionul Rîmni- 

cu Sărat. Pornim pe cîmp cu ingi
nerul agronom Constantin Andrei. 
Trecem pe lingă o îngrăditură proas
pătă a unei tarlale : stilpi puternici 
susțin o rețea de sîrmă ghimpată. 
O fîșie lată a tarlalei este arată și 
bine mărunțită, dar dincolo de ea 
se întinde cîmpul cu sfeclă de za
hăr, de aproape 200 de hectare.

Deși e numai 6 și un sfert, vreo 
160 de femei si bărbați se și află la 
lucru, la recoltatul sfeclei.

Înalt, într-o cămașă albastră, bri
gadierul Gavrilă Badiu se află prin
tre oamenii brigăzii sale. El ne in
formează că în ziua precedentă s-au 
recoltat aproape 80.000 kg. Produc
ția medie va fi de cca 40.000 kg la 
hectar. Se vede că harnicii colecti
viști au muncit bine. Ei au fertilizat 
în toamna trecută, fiecare hectar de 
teren, cu cîte 45 de tone de gunoi 
de grajd și au dat sfeclei nu mai 
puțin ca patru prașile.

— Am văzut că pe unele parcele 
.•cu sfeclă nu găsești măcar o singură 
‘fyuruiană —- îi spun brigadierului.j— Așa e, rostește el cu mîndrie, 
.acelea sînt lucrate de alde Niculae 
Aldea, Gheorghe Badiu și alții ca 
ei. De pe aceste parcele vom scoate 

■cîte 50.000—55.000 kg de sfeclă la 
hectar. Ei au fost fruntași și anul 
trecut ; au primit cea mai mare re
tribuție suplimentară pentru depă
șirea de plan.

Cîteva căruțe au și fost între timp 
umplute cu sfeclă, pentru a lua dru
mul gării din Ciorăști. Conductorul 
de atelaj Costică Niculae mă asigură 
că el a încărcat peste 1.400 kg, iar 
fiecare din celelalte 20 de căruțe tot 
cam pe atît.

Cînd plecăm de la locul recoltatu
lui, îl întreb totuși pe tov. Andrei, 
de ce s-a înconjurat cu sîrmă ghim
pată tarlaua de sfeclă de zahăr ?

însămînța în primăvară spar- 
lucernă, zîzanie, golomăț și 

plante valoroase de nutreț^ 
împărți pășunea 

în parcele 
prin rotație, 
turale s-au 
bine le-am întreținut — de slabă 
calitate. A venit vremea să trecem 
în mod organizat la asigurarea pă
șunii necesare taurinelor și începu
tul îl facem cu aceste 100 de hec
tare...

artificială 
ce vor fi păscute 
La noi, pășunile na- 

dovedit — oricît de

Colindăm acum de-a lungul unui 
uriaș perimetru în care s-a 
cultivat porumb pentru boabe 

pe 990 de hectare. Inginerul agro
nom oprește calul ici și colo, și cobo- 
rîm. Ne aflăm parcă într-o adevă
rată pădure. Cocenii au crescut 
înalți, incit nici calul intrat 
nu se mai vede de la zece 
iar pe fiecare cocean sînt 
sau 2 știuleți mari frumoși.

veți obține la 
tov. ing. An-

terenului pentru mînțări s-a executat și condiționatul a 288 tone de semințe de grîu. De la laboratorul regional pentru controlul semințelor au și Sosit 11 buletine roșii*, pentru 220 tone 'de se-> mințe condiționate.

'din gospodărie au transportat la cîmp peste 1.880 ide tone de îngrășăminte naturale ce au fost încorporate pe 94 hectare ; de asemenea, site pe arate și șăminteParalel cu pregătirea
*

Numai membrii brigăzilor 1, a llî-a și 
a TV-a au transportat la cîmp peste 
2.000 de tone de gunoi de grajd. în 
această acțiune s-au evidențiat co
lectiviștii Petre Bărbulescu, Marin 
Dovleac, Victor Ionescu și mulți 
alții.

au fost folo- unele tarlale56 tone îngră- chimice.
Izvoa- 

au în- 
a în- 

vederea 
depistat 

grajd 
cîmp.

Toată grija utilajului necesar
Conducerile stațiunilor de mașini 

și tractoare din Biled, Pecica, Lugoj, 
Topolovățul Mare sau Orțișoara, 
regiunea Banat, au luat măsuri din 
vreme, în vederea pregătirii utila
jului cu care se va lucra în cam
pania agricolă din toamna acestui 
an. Jn aceste S.M.T.-uri revizuirea 
și repararea discuitoarelor, grape
lor și semănătorilor de cereale este 
pe terminate.

La alte S.M.T.-uri din regiunea 
Banat însă — cum sînt cele din

Variaș, Berzovia și Oravița, pînă de 
curînd nu se întocmiseră măcar 
grafice de reparații a mașinilor res
pective.

Intrucît timpul ce a măi rămas 
pînă la începerea lucrărilor de în
sămînțări s-a scurtat mult este 
necesar ca și în unitățile rămase în 
urmă cu pregătirea utilajului să fie 
grăbite aceste importante lucrări, 
de care depinde buna desfășurare a 
însămînțărilor.

în raionul HușiMuncile agricole trebuie intensificate
a-

Arătura adîncă de vară, prima lucrare importantă din lanțul de măsuri agrotehnice, menită să asigure o recoltă sporită în anul viitor, s-a executat în gospodăriile agricole colective din raionul Huși pe suprafețe mari. In multe gospodării colective această lucrare s-a executat pînă la 1 septembrie pe întreaga suprafață eliberată de premergătoare. La gospodăria colectivă din Stănilești de pildă, au fost arate toate cele 848 de hectare eliberate, la cea din Vutcani s-au arat 925 de hectare, iar la cea din Schiopeni 610 hectare.In raionul Huși sînt însă și gospodării colective unde nu s-acordat atenția cuvenită arăturii adinei de vară. Astfel, la gospodăria colectivă din Dolhești, s-au arat abia 270 hectare din 675 hectare eliberate, la cea din Benești 159 hectare din 483, la cea din Averești 290 hectare din 721, iar la cea din Stroiești 50 hectare din 331 hectare eliberate de culturi. Ca urmare, în acest raion mai erau încă de arat la 1 septembrie, peste 6.400 hectare. Pînă acum cîteva zile se arase 19.674 hectare din care pentru însămînțările de toamnă 4.594 hectare.In aceste zile de început de septembrie în gospodăriile colective din raion se eliberează suprafețe din ce în ce mai mari, prin recoltarea porumbului pentru însilozat. Executarea arăturilor și pe aceste suprafețe, de îndată ce au fost eliberate, este o sarcină de prim ordin, deoarece, în marea majoritate a cazurilor, pe a- ceste terenuri urmează a se însămînța grîu de toamnă.O dată cu arătura trebuie să se încorporeze în sol cantități cît mai mari de îngrășăminte organice și chimice. Cele 11.062 tone de gunoi de grajd și 56,5 tone de Îngrășăminte chimice încorporate în sol pînă acum sînt

mult sub posibilitățile pe care le au gospodăriile colective din raion, privind fertilizarea solului.
Atenție mai mare pregătirii 

semințeiPeste cîteva săptămini în raionul Huși vor începe insămințările de toamnă. In acest scop multe gospodării colective de aici se pregătesc intens. în centrul preocupărilor colectiviștilor stă, printre altele, și pregătirea seminței de grîu, orz de toam nă și secară. Așa, bunăoară, colectiviștii din Stănilești au condițional pînă la sfîrșitul lunii august 139 tone de grîu, 12 tone de orz și 12 tone de secară, iar cei din Epureni au pregătit întreaga cantitate de sămînță necesară însămînțărilor de toamnă : 126 tone de griu, orz de toam nă și secară sînt selectate și depozi tate în condiții bune.Sînt însă în raionul Huși multe gospodării colective unde condiționalul semințelor încă nici n-a început. Printre acestea se numără cele din comunele Cozmești, Crețeni, Oltenești, Pogănești, Cordeni și altele. Cele 1.648 tone de grîu, 93 tone de orz de toamnă și 91 tone de secară con diționate pînă la 1 septembrie reprezintă abia 30 la sută din cantitatea de semințe necesară.Pînă la începerea însămînțărilor de toamnă se impune ca în gospodăriile colective din acest raion să se intensifice și pregătirea semințelor necesare, deoarece numai folosind sămînță de bună calitate se va asigura Ia anul un rod
I nsi lozărilor

mai

mai bogat.
— un ritm 
viuAsigurarea bazei tuie în aceste zile seamă a celor mai conducere a gospodăriilor colective din raionul Huși. Ca urmare a bunei organizări a muncii, a folosirii din

furajere consti- o preocupare de multe consilii de

plin a tocătorilor, în o seamă de gospodării colective s-au însilozat mari cantități de furaje. Colectiviștii din Oțeleni, de exemplu, au însilozat pînă la sfîrșitul lunii august 1.600 de tone de porumb, adică cu 300 de tone mai mult decît aveau în plan. Cei din Rînceni și Mușata au însilozat și ei cîte 1.300 de tone de porumb.Acțiunea de însilozare se desfășoară însă în acest raion într-un ritm mult sub posibilitățile existente. Pînă ia 1 septembrie abia s-au însilozat 26.770 tone de porumb și 4.413 tone de alte furaje. Această cantitate reprezintă numai 30 la sută din cea planificată a se realiza în raion.în multe gospodării colective însi- lozarea porumbului s-a început cu în- tîrziere. De asemenea, nu s-a dat toată atenția bunei organizări a muncii la recoltat, transport și tocat. Astfel, timpul s-a scurs și o dată cu el porumbul a trecut de mult de faza de coacere în lapte-ceară micșorînd astfel calitatea și cantitatea silozului. Așa s-a întîmplat Ia gospodăriile colective din Oltenești, Huși, Cozmești, Averești, Gorban și altele. în aceste gospodării colective s-au însilozat cantități mici față de posibilitățile ce le-au avut. Astfel, colectiviștii din Huși, deși lucrează cu două tocători, abia au însilozat 170 de tone. Viteza zilnică aici este între 10-30 de tone, ceea ce este extrem de puțin.Pentru a asigura animalelor furajele necesare și în același timp un furaj de bună calitate, se cere din partea tuturor consiliilor de conducere din gospodăriile colective, a inginerilor și tehnicienilor, să ia urgente măsuri pentru a imprima acțiunii de însilozare un ritm mai viu.V. CAZACU

în lan 
metri; 
cîte 1

primă pro ;
— Cit apreciați că 

hectar ? îl întreb pe 
drei.

— Am și făcut o
de evaluare, pe cîteva parcele pe 
care s-a folosit un hibrid timpuriu.

Din analize apreciem că vom 
obține cel puțin 3,500 kg porumb 
boabe la hectar. Sînt multe parcele 
unde producția va trece de 4.500 
5.000 kg.

AL. RAICU(Continuare în pag. a 2-a)
Ne am pregătit pentru a pune bazele 
unei recolte și mai bogate de grîuîn acest an, gospodăria agricolă de stat Cocargeaua, regiunea București, a obținut pe 1.950 hectare, în condiții mai puțin favorabile de climă o recoltă de 3.425 kg grîu la ha, adică cu 1.125 kg mai mult la ha față de planul de producție. Acesta a fost un succes care a umplut de bucurie inimile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor noștri. Ei s-au convins o dată mai mult, că obținerea unei recolte bune de grîu este chezășuită în cea mai mare măsură de aplicarea nu strictele a întregului complex de măsuri agrotehnice recomandate pentru această cultură.încă din vară am acordat o deosebită atenție alegerii pentru grîu a tarlalelor pe care s-au cultivat bune plante premergătoare. Din suprafața de 1.950 hectare, pe 591 hectare s-au cultivat leguminoase, pe 1.133 hectare plante prășitoare, iar pe restul tarlalelor grîu.Solele pe care s-au cultivat plante ce au părăsit terenul în vară au fost arate la 28 cm adîn- cime și grăpate cu grape stelate. Ulterior s-a mai executat un grăpat. înainte de însămînțări cu 2 săptă- mîni — care s-au efectuat din cauza lipsei de precipitații, în luna octombrie, s-a mai făcut o arătură superficială la adîncimea de 16—18 cm.După prășitoare, s-a făcut numai o arătură adîncă — urmată de 2-3 discuiri. Fertilizarea solului s-a executat în mod diferențiat. O dată cu arăturile de vară, s-au fertilizat cu îngrășăminte fosfatice suprafețe mici, dar o dată cu arătura a 2-a s-au încorporat în sol pe 958 ha peste 294 tone de îngrășăminte fosfatice. De asemenea, pe mai bine de 61 ha s-au dat cîte 20 tone îngrășăminte organice.Semănatul s-a făcut numai cu semințe de înaltă productivitate.în mustul zăpezii, s-au administrat cîte 200 kg îngrășăminte azo- toase la hectar pe 1.130 hectare, după care grîul a fost tăvălugit ușor și grăpat cu grapa de mărăcini pe suprafețele zvîntate (peste 1.672 hectare). La 15—20 zile, a fost aplicată o lucrare cu sapa rotativă cu colții inversați pe 1.2i0 hectare. Pe unele suprafețe,

pe care au apărut dăunători, combaterea s-a făcut cu hexacloran, folosindu-se avionul.Recoltatul s-a făcut la «momentul optim, fără pierderi, prin supravegherea permanentă a lanurilor.Trebuie să subliniez că pe anumite suprafețe s-au obținut chiar recolte foarte bune. De pildă, pe 42 hectare cultivate cu soiul Be- zostaia s-au obținut 4.810 kg grîu la hectar.Pentru a obține și în anul viitor recolte bune de grîu, la îndrumarea organizației de partid, consiliul gospodăriei noastre a luat măsuri din vreme.Din cele 2.500 hectare, pe care le vom însămînța cu grîu în toamna acestui an, 1.200 hectare au și fost arate pînă la 23 august. S-au ales și de astă dată plante bune premergătoare. . Astfel, din cele 1.200 hectare arate — pe 400 hec- tare-s-a cultivat mazăre, pe 50 hectare borceag etc. Terenurile arate au fost fertilizate dîndu-se 400 kg superfosfat la hectar. împrăștierea îngrășămintelor s-a făcut cu avionul.Antrenați în, întrecerea socialistă, mecanizatorii noștri continuă arăturile cu intensitate, folosind 32 de tractoare (la 12 tractoare sînt organizate schimburi de noapte.)Folosind semințe de soi, anul a- cesta vom însămînța 1.000 hectare cu soiul sovietic Bezostaia, 100 hectare cu soiul Skorospelka ș.a.întreaga cantitate de sămînță necesară a fost condiționată din timp, și trimise probe pentru analize.Cele 20 semănători ce vor fi folosite la semănat, au fost revizuite și reparate din timp pentru a executa o însămînțare de bună calitate.Folosind experiența anulvi trecut, consiliul gospodăriei noastre a ho- tărît să înceapă însămînțatul griului, îndată ce vom avea umiditate în sol — dar nu mai tîrziu de a 3-a decadă a lunii octombrie.Sîntem hotărîți să aplicăm pe scară largă metodele agrotehnice înaintate, spre a pune baze trainice unor recolte de grîu și mai bogate ca anul trecut.
ION NECULCE inginer șef. al gospodăriei de stat' Cocargeaua, regiunea București



Invâțâmîntul profesional agricol

începerea unui nou an 
ne-a găsit bine pregătiți

Prieteni 
ai televizorului

In ziua cînd acest articol va vedea lumina tiparului, la Centrul școlar agricol Buzău activitatea școlară pentru anul de învățămînt 1962'1963 se va desfășura intens. Astfel, în zilele de 1 și 2 septembrie se face vizita medicală, iar îhcepînd cu data de 3 se trece la examenul de admitere. Concursul constă din probe scrise și orale. Examinarea va fi o muncă destul de grea, deoarece pentru anul de învățămînt 1962/1968, la Școala profesională de mecanici agricoli, la cea tehnică veterinară, la Școala tehnică de contabili agricoli. precum și la Școala tehnică agricolă, numărul candidaților este foarte mare. La Școala profesională de mecanici agricoli, bunăoară, și-au depus locuri Școala daturi ționăm că unitățile raionul Buzău, precum și din alte raioane ale regiunii noastre care aveau datoria să recruteze tineri pentru a-și depune candidatura la una din școli, s-au achitat cu cinste de această sarcină. Printre acestea se numără stațiunile de mașini și tractoare, ca, de pildă, Poșta Cilnău, Bărcănești etc. S.M.T. Poșta Cilnău, de pildă, pentru 34 de locuri planificate la Școala profesională de mecanici agricoli, a recrutat 150 de tineri, iar S.M.T. Bărcănești, pentru 34 de locuri planificate a recrutat 153 de candidați.în vederea unei bune examinări și selecționări a candidaților, la Centrul nostru au fost constituite 8 comisii de examinare care cuprind cadre didactice și specialiști. O dată examenele de admitere încheiate, la data stabilită, Centrul își va începe din plin activitatea școlară. Numărul total al elevilor care vor fi cuprinși în școlile respective în anul I, II șl HI, va fi de peste 800.Pentru ca în acest an cursurile să se desfășoare în condiții din cele mai bune și, de asemenea, cazarea elevilor ducerea luat din sfirșitul dă, cele

candidatura pentru 200 de mai mult de 500 tineri, la tehnică veterinară 314 candi- pentru 40 de locuri etc. Men- agricole din

să satisfacă cerințele, con- Centrulul nostru școlar a timp toate măsurile. La săptăminii trecute, de pil- 12 săli de clasă erau cură*

țațe, văruite, cu mobilierul pus lă punct, gata de a-i primi elevi la cursuri.9ce
pe La fel, cele laboratoare și cabinete tehni- erau amenajate, dotate cu materialul didactic neoesar, sub formă de planșe, machete, scule, dispozitive, piese etc., conform programelor de învățămînt și a normativului de material didactic. De asemenea, cele 6 ateliere erau puse la punct, înzestrate și ele cu sculele, piesele și mașinile agricole necesare, în așa fel ca o dată început anul de în- vățămîpt, lucrările practice să se desfășoare în cele mai bune condiții.O deosebită grijă a manifestat conducerea Centrului în vederea pregătirii din vreme a spațiului de cazare, amenajind cele 20 de dor. mitoare, și totodată procurînd întregul cazarmament ca: saltele, pături, cearșafuri, fețe de perne necesare tuturor elevilor. Avem ast. fel asigurate peste 1 000 aproape 1.500 cearșafuri perne. La începutul lunii toate dormitoarele erau pentru odihna elevilor. Au fost asigurate, de asemenea, și efectele pentru elevii din anul I, cum sînt, pufoaice, pantaloni, salopete, bocanci, căciuli, cămăși etc. Tot Ia sfirșitul săptăminii trecute a fost dată în folosință și cantina în care pot servi masa în cele mai bune condiții, intr-o serie, peste 300 de elevi.Mai trebuie arătat că preocupare* noastră a fost îndreptată și înspre aprovizionarea din timp eu alimente (cartofi, ceapă, fasole și alte legume și zarzavaturi). Pentru asigu rarea acestor alimente, noi am încheiat din timp contracte de livrare cu unitățile agricole socialiste. Gospodăria colectivă din Scurtegti. de pildă, ne va livra 4 vagoane de cartofi, un vagon de varză. 5 0H kg de ceapă, fasole și altele.Pentru încălzirea pe timp de iarnă a tuturor dependințelor centrului, au fost asigurate mai bine de M de vagoane

Aproape în fiecare seară cînd este program de televiziune, la căminul cultural „Doncfl Sim6“ din câihuna Zănești, raionul Buhuși, viii numeroși colectiviști și muncitori din gospodăria de stat pentru ă Viziona filmele, spectacolele de teatru sau a asculta concertele transmise. In ultimul timp Sici s-au creat condiții foarte bune de vizionare a emisiunilor. Printre membri telespectatori pot fi întîlniți cu regularitate colectiviștii Toader Cibotaru, Dumitru Grigore Adiaconița, Ele Maria Dănilă, Margareta Constantin Bordei și alții, la emisiunile televizate aproape 100 de oameni ai muncii din cbmună.
Lupescu,Lupdscu, Nicolau, De obicei participă

ION AXINTEcorespondent
Cinematograf 

la Cîlnic

de lemne.Ing.director

de pături, și fețe de septembrie amenajate

De curînd, căminul cultural din comuna Clinic, regiunea Oltenia, a fost dotat cu aparat de proiecție cinematografică.în cursul fiecărei săptăminl, aparatul este transportat și in celelalte sate ale comunei — Peptani și Hodoresca, unde sînt prezentate în fața colectiviștilor, filme artistice și jurnale și documentare a- grozootehnice.
Conferențiari în mijlocul 

colectiviștilorZilele acestea, in 5 sate din raionul Caransebeș, s-au ținut conferințe pe tema : ..Din mărețele realizări ale regimului democrat-popular in regiunea Banat". Conferințele au fost ascultate cu interes de aproape 5.000 de oameni ai muncii, în comuna Căvăran. de pildă, in fața a peste 100 de colectiviști, a vorbit despre această temă tov. Efena Barbu, iar in satul Mitnicul Mare. tov. Andrei Suțu.
T. NICOLAI

MCOLAE PATRAȘCT adjunct la Centrul școlar agricol Buzău
Mîndria fruntașilor(Urmare din paj. I-a)

— Păi ne aflăm intr-adevăr într-o 
mart întrecere, mă lămurește briga
dierul Niculae Rugină. Astă seară. în 
comuna noastră are 16c un eveniment ce .va rămîne neîndoielnic 
vreme în memoria oamenilor : 
prind becurile 
stea 
ales
viziteze 6 mulțime de colectiviști din 
comunele învecinate — am ținut 
noi să raportăm că am însilozat

electrice. în 
acestui eveniment 
că mîine vor veni

multă 
se q* 

cin- 
mai 

să ne

Și 
o 

mare cantitate de furaje. De ce să 
denu recunoaștem că PBte vorba și 

mîndria de a ne menține gospodăria 
colectivă fruntașă, condusă de un erou 
al muncii socialiste, tovarășul Nicu- 
lae Andrei ?

Din Cuvintele rostite cu multă căl
dură de tovarășul Rugină, răzbate 
parcă aceeași mîndrie ca și ă munci- 
țărilor de la uzinele de utilaje agri
cole, cu care arată uneori oaspeților 
marca fabricii lor.

iau aminte cu cită perseverentă 
tâseăză în acest moment tocătura de

coceni M tzM die groe- trdt 'drărbe fon Drepcmfr dfn >• gzia i de 
la S.M.T. Slobozia II trece at trac
torul pe seriile întl: pe mcrgriule 
gropii, apoi pnntr-o usoerl Emnevrl 
revine in miflbe. duclndu-se ș: ve
nind de la un capd* la aftuf, o da*d 
de două ori. de zece ori. a:ni :lnd 
se convinge că intr-adevir în stra
turile de turaj n-â mai rdnuzx «er 
deloc. Abia apoi face semn Celor de 
la tocătoare că-și pOt relua hi

De aci, de pe platoul unde se 
Iozează, se văd dincolo, peste drum. 
mai multe construcții de grajduri no. 
aproape la învelitoare. Brigadiera. 
Rugină mă informează că gospodărie 
are 540 de taurine, dintre care 28d 
de vaci cu lapte, 850 de porcine. 3T00 
de ovine și 14.000 de păsări. Pentru e 
asigura o hrană substanțiali acestor 
efective de animale pe timpul de s:z- 
bulație, colectiviștii se străduiesc o- 
cum iată, să însilozeze neapărat ez-- 
titățile de furaje planificate și «d le 
asigure totodată adăposturi conștra.- 
te ireproșabil, căci această proble
mă a intrat de mult in preocupări'e 
lor de fiecăre zi.

Zona dintre Craiova și Filiași este 
renumită în regiunea Oltenia prig 
preocuparea tradițională pentru cul
tivarea legumelor. Aici, la confluen
ta Amaradiei cu Jiul, a fost creată 
în anul 1957 Statijinea experimen
tală legumicolă Ișalnița. (In prezent 
prin unificarea ei cu Stațiunea expe
rimentală Șimnic, stațiunea a devenit 
secția legumicolă Ișalnița).

în ciuda longevității ei, legumicul
tura este și astăzi o ocupație supusă 
observației amănunțite a cercetăto
rilor, suportă transformări și este 
nevoită să părăsească practici înve
chite, să facă loc noului. Încă din 
primii ani, cercetătorii de la Ișalnița 
și-au propus să studieze și să elabo
reze mijloacele agrotehnice pentru

Ce să citim (Urmare din pag. I)„Avantajele marii gospodării

I
>>»

Zilele acestea a apărut în Editura Politică o broșură deosebit de folositoare care poartă titlul „AVANTAJELE MARII GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE'. In broșură se arată, foarte convingător, avantajele care pot fi obținute prin unificarea a 3 gospodării colective vecine mai miel. în una mare, puternică, cu posibilități largi de dezvoltare, in lucrarea de față este vorba de gospodăria a- gricolă colectivă din comuna Ion Roată, raionul Urzieeni. La începutul lucrării se faee o descriere sumară a celor 3 sate ■ Broșteni, Ion Roată și Cioara, care formează comuna Ion Roată. Se arată apoi, eă pină la sfirșitul anului 1960. în comuna Ion Roată existau 3 gospodării agricole colective, cite una in fiecare sat Pină la unificare, fiecare gospodărie s-a dezvoltat după posibilitățile locale existente.Ajutați in permanență de organele locale și raionale de partid și de stat de comuniștii din satele respective, membrii celor 3 gospodării agricole colective s-au convins că unirea într-o singură gospodărie mare și puternică le va da putința să folosească mai chibzuit mai rațional pămintul, in vederea sporirii producției agricole la hectar. De asemenea, ei vor putea să dezvolte mult mai mult creșterea animalelor, sector deosebit de important in obținerea de venituri mari. Totodată, prin unificarea celor 3 gospodării mici în- tr-una mare ți polemică, cultivarea legumelor, o altă sursă de venituri se va putea dezvolta tot mai mult. Prin unifieare, se reduc mult cheltuielfle de producție, precum și cele de administrație. De altfeî. despre toate acestea eil și despre primele rezultate obținute de gospedâria eo’-ritvă din comuna Ion Roată, după unificarea celor 3 gospodării cititorii pot afla amănunțit in broșura „AVANTAJELE MARII GOSPOD \RH AGRICOLE COLECTIVE".
Din carnetul corespondentului

Brigadierul de cîmp

ciorâștenilor
Demonstrăm astfel că aplicarea cu 
grijă a regulilor agrbtehnice consti
tuie principala condiție pentru obți
nerea unei recolte bune. Aici, tere
nul a fost arat adine și fertilizat 
cu grijă. In perioada întreținerii, 
porumbul a fost prășit de 3 dri cu 
tractoarele, de 2 ori cu prășitofi trase 
de animale și de 3 ori manual. Așa 
se face că și acum, la adînclmea 
de o palmă-două, sOlul are încă 
umiditate...

Și tov. Andrei începe să scormo
nească în jurul rădăcinii unui po
rumb pentru a mă ccțnvinge.

/Tai departe, trecem pe lîngă. 
tarlalele de fldarea-soărelui, 
cultivate pe 226 hectare.

Mărturisesc că deși aproape în 
fiecare săptămînă vizitez cîie una 
sau două gospodării colective din 
diferite regiuni ale țării, lat puține 
locuri am văzut anul acesta o cul
tură atît de frumoasă, de „răsărită". 
Capitalele mari cît pălăriile de soa
re, atârnă grele, pe tulpinele înal
te, făcîndu-ne parcă o impresionantă 
reverență la trecerea șaretei. Și aci 
s-a lucrat in mod exemplar — dihi- 
du-se între altele patru praștie (3 
cu tractorul și 4 manuale). Iar re
colta promite o producție de cel pu
țin 2.000 kg la hectar față de 1.700 
kg. cît prevede planul gospodăriei.

Sosim la tarlaua de 70 de hectare 
de pe care vreo 800 de colectiviști 
recoltează tutunul. Au 
te plantele, foile silit 
iar oamenii lucrează 
socialistă, cu voioșie.

Un brigadier mă' informează că 
pini acum s-au obținut peste 700 kg 
la hectar, dar pe plantele de tutun 
mai sînt foi incit la recoltatul 
ce urmează se va ajunge 
ducție de peste 1.200 kg 
față de planul de 800 kg.

crescut înal- 
mari și late, 
tn întrecere

la o pro- 
la hectar.

de vreji și frunze, iar dbvlecii rasa? 
ici-colo pîntecoși, cit banițele de 
mari. Fiecare colectivist spune acum 
atătîndu-i: „Iată ce înseamnă băle
garul 1".

7\TC-am Oprit și la locul unde se 
însiloza porumbul. Aci lucrau 
peste 250 de colectiviști. Cu 

36 de atelaje se transporta porum
bul, âlțî oameni îl descurcau la 
cătoare.

Fiecare brigadă din cele 8 
gospodăriei își umple o șefie 
gropi (Cite 520 de tone). După 
una termină sarcina de însilozat, 
trec lă rină, ălteli. Se lucrează cu, 
febrilitate, in două schimburi.

— Noaptea folosim farurile trac
toarelor și vreo 6 felinare, îmi spune 
comunistul Vlad Radu, care tbcițffj, 
descarcă. Am adiiiriat și vrejuri* de 
bostani șt le însilozăm în amemec 
cu porumbul.

— Peste o zi două, tragem și aci 
fir electric, ihtră in vorbă briga
dierul Florea Neacșu. Atunci o să. 
lucrăm noaptea la fel de bifie ca și 
în cursul zilei—— Vom însiloza aproape 4.200 de 
tone, îmi spune tehnicianul zooteh
nic Grigore Roșcă. Efectivele de tau
rine ni s-aii mărit, averii deja &20 
— din care 270 vaci cu lapte și Vbm 
ajunge la 310 vaci, la ifîrșitul anului. 
Mai trebuie să hrănim 900 de porci, 
2.050 oi... Ne trebuie furaje însilo- 
zate pentru toate animalele, căci 
practica ne-a dovedit pe deplin va
loarea nutrețului murat.

— Dar cu construcțiile cum stați ? 
îl Iscodesc pe zbotehniciăn. .

— Să mergem să le vedem... j
Da, s-A construit mult aci. In IS.59 

s-au ridicat 4 grajduri, în I960 alte 
6 grajduri pentru taurine. Aniil ă- 
cesta s-au mai adăugăt vechilor 
construcții altele. Vn grajd de 50 
capete pentru tineret se află la 
coperiș, un adăpost pentru 10.000 
păsări e gata pe jumătate, lă 
saivane se pune acoperișul. Va mai 
fi ridicată și o crescătorie de porci 
în flux continuu. Zidarii — sub con
ducerea colectivistului Gh. Dădălan, 
lemnării, in frunte cu Coman Avră- 
mescu, zoreau lucrul. Un dulgher 
îmi spunea că și ei — constructorii, 
vor să se țină în păs cu ceilalți 
colectiviști de la culturile de cîmp...

— La 25 Octombrie, cînd vom 
inaugura în sediul cel n6u, 10 ani 
de la înființăreă 
să fim și noi gata 
țiili.
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de 
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cîmp că- 
gunbi de 

Inginerul Andrei îmi i surprinde curiozitatea cu care le ur- 
1 măresc și mi deslușește: în prezent 
' se fertilizează terenul pe care se 
, va semăna grlu în toămna acestui I an. în total si ver însdminta cu grîu I î ooo de hectare.

Foarte instructivă mi s-a părut 
inițiativa colectiviștilor de a scoate mdri ginea 
lațele 
Dtnu 
zbt. Mranița 
parcă ar fi avut grăsime.
s-au transportat in ultimii ani peste 
20.000 de tone dt gunoi de grajd și mrantM și tint rezerve (odinioară 
și aci gunoiul arunca la ripd). 
pef—j fectUizarea altor întinse su- 
peafețe.— în fiecare zi transportăm fie cu 
atelajele, fie cu autocamioanele, 
peste 16*17 vagoane, îmi spune tov. 
Stan Ștefan. Odmertii noștri mun
cesc cu sîrg, căci nu mai e nici unul 
azi printre ei care să nu cunoască 
valoarea 
demonstreze încă o dată practic a- 
cest lucru, inginerul Andrei i-a în
drumat să însămânțeze în primăvară, 
ripile pe unde s-a aruncat gunoi, cu 
dovleci. Acum, ele sînt pur și sim
plu acoperite Cu o bogată vegetație

Fe lingă noi trec spre 
rufe virfuite cu 
grajd, F '

gospodăriei, vrem 
cu toate construe-

cnntitdti de m raniță din marcatului Aci i-am 
pe comuniștiiA Stan și «Iții

lucea

găsit cu ate- 
Stan Bucur, înodreînd de 

tn soare de 
De aci

prdptri si feaiiz^ze o preduetie mete dă eite 5.000 M pbtumb boabe la hectar in cultură neirigată pe toate rele 90 de hectare Cultivate tu ateas’â dlaniâ. 1.706 kg floârea-soa» nedie la ha pe 24 de hec- tone de sfeclă de zahăr pe suprafața de 20 de

VASILE POP corespondentEi de agitație a căminului edtural dm comuna Cițcău. re- egăieac un program nou. Iată-i in fotografie, la una din repetiții

i al M b.*« 
ea • fire g. 
41 de pr.ăt 
a euaPscirr 
■«: bată î 

Se num 
țrdr
□Pspoil

M*e trăia acro- productiile piafltticate *Or aai realitate ci și depășite, vedesc eu prisosință culturile 1 bifle dezvoltate.hărniciei si modestiei lui. Ștefan Hocdorfer este și apreciat de către mem- brigăzti și de către ceilalți co* viști Dar Ștefan Hocdoffer nu numai un simplu brigadier. Comuniștii l-au ales membru al biroului organizației de partid al gospodărie: tn cadrul ședințelor de birou, si a adunărilor generale de partid, în al’e ocazii, el scoate în evi* ă cu curaj unele lipsuri care se ifestă. făcind totodată propuneri juste. El este $i deputat comunal. A- Iegătorii din circumscripția nr. 20 al cărui deputat comunal este, participă activ la o serie de lucrări privind înfrumusețarea comunei.Membrii brigăzii de cîmp nr. 2 muncesc hotărit pentru a da viață sarcinilor care le stau în față. Ei știu că la succesele obținute de către brigada lor o contribuție prețioasă o are comunistul Ștefan Hocdorfer, brigadierul lor.

Zntr-ădevăt, cidrăștenii mun
cesc cu strășnicie pretutin
deni. l-arh. pățit pe unii recOl- 

tînd roșii la grădina de legume, sub 
conducerea șefului de echipă Radu 
C. Neagu, — pe alții — din echipa 
lui GheOrghe Anphelăche încărcînd 
ceapă în două autocamioane, pe alții 
— in frunte cu moș Radu Badiu. re- 
coltind pepenii de pe 18 hectare...

Și nu am mai rămas surprins 
cînd comunistul Vlad Dumitru, con
tabilul șef al gospodăriei, mi-a ară
tat că anul acesta veniturile gospo
dăriei, vor fi de cel puțin 5.600.000 

îngrășămintelor. Ca să 16 că fondul de bază al gospo
dăriei va trece la sfîrșîtUT amiltii de 
4.500 000 lei, far valoarea zilei-muncă 
va fi de 38 de lei.

Intr-adevăr, colectiviștii din Cio- 
răști sînt oameni harnici și pricepuți 
gospodari.

L A

LOZ IN PLIC

Printre cercetătorii de la Ișalnița
ridicarea producțiilor legumicole, 
metode de irigare, extinderea mecani
zării lucrărilor, să amelioreze și să 
creeze soiuri noi, să recomande mă
suri eficiente pentru a proteja plan
tele de boli și dăunători, ș. a.

Stațiunea e amplasată pe un sol 
aluvionar, în general o aluviune 
tînără, folosită în ultimele decenii 
numai pentru legumicultură. In acea
stă zonă, clima se caracterizează prin 
ietni mai puțin aspre și veri foarte 
călduroase. Temperatura mijlocie a 
aerului fiind în ianuarie de 3 grade, 
iar in iulie de 23 grade. Precipita
țiile variază între 500—550 mm, fiind

frecvente in iunt.e mai și iunie. 
Deși stațiunea a pre-uat terenuri pe 
care s-a făcut de 
mi cui tură, ele au 
respunzător penti 
anul 1958 
folosirea 
care va 
irigarea a

In anii care au trecz 
stațiunii au desiășuza: 
rodnică. In cadrul Lai

Inginerul Virgil Poli, de Ia secția legumicolă Ișalnița, intr-unui din sectoarele sale de cercetare, urmărind felul cum s-au dezvoltat castraveții pentru sămînță.

Eul,d vreme iegu- cs: amenajate co- 
1 irigare, abia din 

și in ultima vreme prin 
ca turti de apă a Jiului, 
atigura necesarul pentru 
180 de hectare.

uî. cercetătorii 
o activitate 

^oratorului de 
ameliorare s-a produt tămința elită 
din 20 de soiuri de '.egume printre 
care; tomate din toiurde Rrttc^- 
land, Sioux, castraveți de BittriȘa 
salată, spanac, rtdich. peper.. galben 
și verzi etc.

Tov. ing. Virgil Roti. tecMml 
științific al stațiur.iu care iau pre
zintă planul tematic de cerceiare. 
îmi spune că soiul de t:x::e moux 
recomandat și extins nroducte, a dat 127.000 de kg in expenente. tar 
in parcele de producție ttidOO bg la 
hectar. Fructele de ari:tale supe
rioară, semi-timpurii, rezistența la 
boli, portul semi-înalt care se pre
tează la cultura pe spolieri, tint ca
racteristici care favorizeati extin
derea acestui soi.

Crearea de soiuri aoi Je priacipa- 
iele specii legumicole, care sd fie 
mai productive, cu Însușiri superioare și rezistente la boli, constituie 
o sarcină specifică a acestui labora
tor. Pentru crearea unui soi de ceapă 
rezistent la mană, s-au identificai 
exemplare valoroase care man::e-:i r 
asemenea rezistentă, pentru a ii folo
site ca material de ameliorare pen
tru ceapa de Filiași vestită in tre
cut, dar aproape dispărută in pre
zent. Cercetătorii au identificat și 
studiat soiuri de mazăre de grădină

și iasole 
perioare 
iost create linii de 
nița 5 și Ișalnifa 6 
cu păstaie grasă. A 
producție hibridul 
nete Bueuieftene x 
Interes prezintă și două linii de pers
pectivă la pepeni verzi: Ișalnifa se
lecția l și selecfia a Il-a cu însușiri 
valoroase, la a căror degustare am 
participat cu... interes.

Și în cadrul Laboratorului de agro
tehnică s-au obținut rezultate intere
sante. Cercetătorii acestui laborator 
au stabilit, recomandări prețioase în 
probleme ca epoca de însămîntare 
pentru semincerii de sfeclă roșie, sis
temul de îngrășare la pătlăgele vine
te. regimul de irigare la ardei și al
tele In cadrul Laboratorului de cul
turi ior'.ate, a fost stabilită epoca 
aptimă pentru însămîntatul și plan- 

iernatelor cultivate în răsadnițe, 
sortimente de tomate indicate pentru 
cultivare în răsadniță și seră.

Cum legumicultura are dintotdea- una dușmani animali și vegetali, unii 
cunoscuți, alții nu, pentru comba
terea sau prevenirea lor, cercetătorii 
au iost chemafi să elaboreze metode 
cit mai sigure. La Ișalnifa s-a ela- 
coral un sistem de combatere a co- 
.-opișnitei în răsadniță și cîmp, care r iost difuzat în bazinele legumi- 
::ie ale regiunii. S-au obținut rezul
tate pozitive la combaterea bolilor 
■fin sere și răsadnițe prin sisteme de 
dezinfectare a solului, s-a stabilit 
-toiogia gărgăriței cepei, un dăună- 
tor nou care pînâ acum cîtiva ani 
era cunoscut doar din literatura de 
specialitate.

Cercetătorii stafiunH au desfășurat

cu calități tehnologice su- 
pentru industrializare. Au 

perspectivă Ișal- 
de iasole pitică 
fost răspîndit în 
de pătlăgele vi- 
Blacke Bleauthy

și o activitate de sprijinire tehnică a 
sectorului colectivist. Consultațiile pe 
diverse probleme de producție, vizi
tele colectiviștilor în stafiune, de
monstrațiile practice în cîmpuriîe de 
experiențe, instructajele pentru bri
gadieri legumicoli, conferințele finute 
la căminele culturale sătești, toate 
aceste forme, și altele, au contribuit 
la difuzarea in producție a multor 
rezultate obfinute în sectorul de cer
cetare. In această privință cifrele 
sînt semnificative. Dacă în 1958 su
prafața punctelor demonstrative era 
doar de 0,15 hectare, în anul 1961, ea 
ajunsese la 54 hectare.

Și în prezent, cercetătorii de la 
secția legumicolă Ișalnița a Stațiunii 
experimentale Șimnic, continuă să 
îndrume 7 gospodării colective. La 
gospodăria colectivă din comuna 
Ghindenf, bunăoară, care nu a avut 
pînâ acum un sector legumicol, cu 
sprijinul și îndrumarea stațiunii a 
fost amenajat un sector de răsadnițe 
de 1.000 m p.

Stațiunea a livrat gospodăriilor co
lective sămînfă din soiuri superioare 
de fasole, tomate, varză de toamnă, 
morcovi, spanac și altele.

Anul trecăt, pentru legumicultorii 
din țările socialiste, Expoziția inter
națională de horticultură de la 
Erfurt a fost un remarcabil eveni
ment, cele mai frumoase exponate 
ale fiecărei țări fiind răsplătite cu 
diplome și medalii. Stațiunea expe
rimentală legumicolă Ișalnița a obți
nut la concursurile expoziției 7 me
dalii de aur, 5 medalii de argint și 
o medalie de bronz, o „recoltă" bo
gată, care satisface mîndria legitimă 
a lucrătorilor ei și pune în lumină 
un nou aspect al realizărilor rodnice 
dobîndite la Ișalnifă, atît în munca 
de cercetare cit și în producție.

LUCIAN CURSARU OM

se pot obține numeroase 
premii în bani și obiecte !

Vreți să cîștigați un autoturism 

„MOSKVICI'M jwca/Z cu regularitate 

la LOZ IN PLIC
Nu uitați I Pînâ în prezent ? cîștigător 

au obținut autoturisme la LOZ ÎN PLÎC.

lată numele lor:POPA GHEORGHE, comuna Buruene, reg. Hunedoara, ȘERBAN MARIA, Tg. Mureș ; PATAK1 ANDREI, com. Sarosi, reg. Mures-Autonomă Maghiară ; BENGU* LESCU CTIN, București; NISTOR ALEX., Săvinești, reg. Bacău; ONOIU VASILE, Ploiești; RADULESCU GH., Hunedoara.

Tehnicieni
><* -»

și ingineri agronomi!
CĂRȚILE DE SPECIALITATE 

de nivel mediu și superior le putef 
comanda printr-o simpla carte 

poștala la

LIBRĂRIA CARTEA PRIN POȘTA"
din București, sir. Biserica Enei, nr. 16.

o

■ ■
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3Plata cârfilor comandate 
se face la primirea coletului
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In gospodăriile colective din raionul Criș

Creșterea păsărilor — 
un sector în plină dezvoltare

Valorificarea rațională a terenurilor slab productive și erodate
Pentru a traduce tn vlațâ recomandările plenarei C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961, ca gospodăriile colective să-și dezvolte sectorul avicol astfel ca pină In anul 1965 să crească 500—600 păsări la 100 de hectare arabile, cele 

35 gospodării agricole colective din comunele șl satele raionului Criș 
au luat o serie de măsuri menite a contribui la dezvoltarea fermelor 
avicole.La Începutul anului, gospodăria colectivă „Viață Nouă" din comuna jUatana de pildă, poseda 1.730 de Așări, Iar gospodăria colectivă „M doilea Congres al P.M.R." din aceeași comună, 332 păsări. In ambele unități, la suta de hectare reveneau cite 32,7 păsări. Colectiviștii din Sintana și-au propus ca in cursul anului să mărească efectivele de păsări astfel incit pe cele două gospodării să se ajungă la 22,062 capete. Pînă in prezent, ei au realizat, prin procurări do pui de o zi, 21.850 capete, în afară de 2.062 capete matcă — deci un total de 23.912 păsări, ceea ce revin 363,6 capete Ia 100 de hectare. Pe lingă efectivul existent, pină la sfirșiiul anului fermele avicole ale celor două gospodării colective din Sintana, iși vor mai procura 10.000 pui de O zi, ajungînd astfel la 540 capete la 100 de hectare.i Dar lată și alte exemple care demonstrează preocuparea colecfiviș- Kpr din raionul Criș de a crește număr cit mai mare de păsări : gospodăria colectivă ,,Secera și Ciocanul" din comuna Olari are în prezent peste 6.000 păsări, iar pînă la sfirșitul anului va ajunge 1° 12.000 capete, revenind cite 600 pă
sări la 100 de hectare; gospodăria colectivă „Partizanul*1 din comuna Vărsând avea la Începutul anului abia 76 păsări. Convingîndu-se însă — în urma celor văzute la alte gospodării din raion — de avantajele mari obținute de pe urma creșterii păsărilor, colectiviștii de aici au luat măsuri pentru a crește 4.000 
pui de o zl șl 2.000 boboci de gîs- că. De asemenea, gospodăria co
lectivă „1 Med" din comuna Zărand, care avea 2.500 găini, 1.000 boboci și 2.000 pul de o zi, a mal cumpărat încă 1.500 boboci și 2.500 pui. în mare măsură au fost dezvol
tate fermele avicole și la gospodăriile colective „înfrățirea" din co

muna Tipar, „Crlșul A!b“ din comuna Cintei și altele.Trebuie subliniat că numai centrele de incubație de la Beluș, lo- șia și Ineu au distribuit pînă de Curind gospodăriilor colective și colectiviștilor prin Agevacoop Chi- șineu Criș peste 20.000 pui de o zi. Prin creșterea acestor pui, proveniți de la păsări de rasă cu mare productivitate de ouă șl de carne, efectivele de păsări in raionul Criș au sporit atit numeric cit șl calitativ.Pentru mărirea numărului de păsări din raion, gospodăriile colective din Com’ăuș, Cintei, Olari, Caporal Alexa, „Viață Nouă '-Sintana, 
vor mai livra acestor incubatoare încă 50.000 ouă.Gospodăriile colective se preocupă să crească și cit mai multi boboci de giscă (in prezent in aceste unitdfi se cresc peste 5000 de capete); de Ia aceste păsări, după cum se știe, se pot valorifica și penele, obținindu-se venituri ÎnsemnateGospodăriile colective au Înscris in planurile lor de producție realizarea unor importante venituri din creșterea păsărilor. Ele și-au propus să valorifice prin cooperația de consum, pe bază de contracte pesfe 35.600 pui, 2.030 giște, 3.300 găini, 500 curci și altele. Un mare număr de păsări și-au propus să valorifice, de pildă, gospodăria colectivă „Dezrobirea* din comuna Pilul (3.500 pui), „Secera și Ciocanul" din Olari (3.000 pui), Șimand (4.000 pui), Zărand (500 giște) etc.Urmînd exemplul gospodăriilor colective, un mare număr de colectiviști au trecut la creșterea pe Ungă casele lor a unul număr sporit de păsări. Convingindu-se de avantajele pe care le prezintă creșterea păsărilor de casă, tot mai multi producători au înlocuit găinile comune cu păsări din rasă bună, producătoare de ouă și de carne, provenite din creșterea puilor de o zi procurați de la centrele de incubație.

De la Începutul anului pină de curînd, gospodăriile colective din raion au valorificat prin unitățile cooperatiste peste 73.200 ouă, 1.000 kg carne de pasăre, iar colectiviștii 1.276.300 ouă și 18.500 kg carne de pasăre.
ION COȚOI corespondent

Din experiența G.A.S.
Gospodăria agricolă de stat Traian situată în zona deluroasă a raio*nului Bacău și are o suprafață totală de peste 2.800 hectare. în anii trecuți, prodticțiile culturilor cerealiere Obținute de pe terenurile în pantă erau foarte scăzute. Pentru a folosi mai rațional aceste terenuri multe din suprafețele de deal au fost și vor fi plantate cu pomi fructiferi. Astfel, la sfirșitul acestui an sectorul pomicol al gospodăriei noastre va ajunge la 240 hectare, iar în 1965 — la 740 hectare ■, suprafața ocupată de livezi iii anul 1975 va fi de 850 hectareîn condițiile agriculturii socialiste, pomicultura se dezvoltă pe baze noi. Plantațiile de pomi in gospodăria agricftlă de stat Traian se fac pe suprafețe mari (pe baza planului de organizare a teritoriului), cuprinzind sortimente de soiuri prevăzute în planul de raionare a pomiculturii. Aceasta va face ca pe întreaga suprafață ce va fi ocupată cu plantațiile de pomi să se formeze bazine pomicole ca cele de la GodOvana și Plopana, de unde se vor fructe de calitate superioară și preț de cost scăzutîn anii trecuți producțiile de cereale ce se obțineau pe nul pe care s-a făcut actuala, plan» tație de pomi, erau de circa 800 kg la hectar. De pe întreaga suprafață rezulta în felul acesta o producție ce aducea un venit total de 145.000 lei.Ficind un calcul privitor la eficienta economică a terenurilor pantă și supuse eroziunii, se p constata că de pe suprafața de hectare plantată în anul acesta 39.000 pomi, se vor obține circa tone fructe, care valorificate aduce un venit anual de cel puțin 1.960.000 lei. Suma cheltuielilor a- nuale cu Întreținerea livezii este de 718.000 lei.Din aceste calcule reiese că plantația de pomi va aduce un beneficiu de 700.000 lei anual, revenind pe hectar circa 3.006 de lei.Aceste calcule demonstrează convingător că singura cale de folosire

obține la unmedii tere-

înOât« 240 eu960vor

Traian, regiunea Bacău rațională a terenurilor în pantă supuse eroziunii este plantarea ldt cu pdnrfi fructiferi.Terenurilor frămîntate, slab productive și nepretabile executării lucrărilor cu mijloace mecanizate din bazinul Godovana, 11 s-au schimbat acum destinația Pentru livadă s-ău delimitat terenuri cu relief foarte variat, ocupînd versanți în forma unei potcoave cu deschidere în partea sudică.în vederea plantării pomilor s-au executat lucrări pregătitoare importante. Pe baza cercetării condițiilor pedo-climatice și particularităților biologice ale pomilor, a fost elaborat un proiect tehnic de organizare a teritoriului în care s-a avut in vedere amplasarea soiurilor polenizatoa- re și a plantațiilor de protecție, traseul drumurildr și alte lucrări cu caracter organizatoric. Pe suprafața delimitată pentru livadă terenul a fost parcelat, iar configurația parcelelor s-a stabilit după relief.Tinînd seama că una din condițiile importante pentru crearea unei livezi cu producție superioară este și aprovizionarea cu apă suficientă, în proiect s-a prevăzut și asigurarea debitului de apă necesar.Gospodăriile colective din zona sud-estică a regiunii noastre au condiții asemănătoare de climă si sol, cu cele existente în zona unde se află situată plantația noastră. Iată de ce în viitorul apropiat, toate a- ceste gospodării ar putea lua măsuri pentru o mai bună valorificare a terenurilor erodate si slab productive. Dealurile acestora vor putea fi transformate peste cițiva ani în livezi înfloritoare — sursă importantă de obținere a unor venituri cit mari, cdntribuindu-se astfel la gurarea oamenilor muncii cu fructe multe, ieftine și de calitate.

La G.A.C. Viața Noua din Diosig, regiunea Crișana. construcțiile agricole se desfășoară din plin. în momentul de față se lucrează la ridicarea zidului pentru grajdul de vaci Foto : SIKE L.
desfășoară anevoios

construcțiile în Trustul Oostat Cluj?

ma:
AUREL ROMAȘCANU inginer șef

In gospodăriile agricole de stat din regiunea Cluj, a fost planificată in acest an ridicarea a numeroase construcții agrozootehnice : adăposturi pentru taurine, pentru viței, maternități pentru scroafa, o cramă modernă precum și extinderea alimentării cu apă in mai multe unități.Construcțiile planificate in valoare de peste 23.000.000 lei au fost contractate a fi executate de către Întreprinderile de construcții ale Trustului regional local de construcții. Organele Trustului regional Gostat Cluj s-au străduit să asigure la timp documentațiile necesare, să aibă Ia vrem? schițele de amplasare a obiectivelor respective. Așa stînd lucrurile în trimestrul I al a- cestui an au fost deschise majoritatea șantierelor planificate. Acolo
Pregătiri pentru o producție

La gospodăria colectivă din comuna „23 August", regiunea Dobrogea, numărul păsărilor crește din an în an. în fotografie : o parte din eele 3.000 de giște ale gospodăriei

sporită de lina

Sfatul agronomului
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Recoltarea sfeclei

Gospodăria noastră de stat are peste 7.000 de Oi. Ciobanii gospodăriei au acordat o deosebită atenție Îngrijirii și furajării oilor, fapt Oare s-a resfrînt pozitiv asupra producției de lapte Si lînă. Astfel, noi am reușit să obținem cite 4.6 leg lînă re cap de oaie (sponcă meri- nezată), fată de 4,5 kg cit am avut planificat și am depășit numărul mieilor planifioati. ca urmare a fă- țărilor duble. Cu toate că In Bărăgan pășunea s-a resimțit în urma lipsei de precipitații, producția de lapte planificată a fost realizată pînă acum conform graficului. Si în acest an vom obține cîte 40 de litri de îaote se cap de oaie. Producțiile mari de lină și lapte au permis gospodăriei de stat Jegălia să realizeze în acest an, numai din sectorul ovin, tin beneficiu de peste 1.300 000 lei. adică mai bine de 30 la sută din întregul beneficiu planificat sectorului zootehnic. Este o mare realizare și noi cei care ne ocupăm cu creșterea oilor sîntem mîndri că am reușit să îndeplinim si să depășim producțiile planificate.Sîntem hotărtți oa și in anul viitor

să depunem toate eforturile ca să mărim succesele dobîndlte în acest an. Noi știm că Obținerea unei producții mări de lină și lapte, eît și un număi sporit de miei în anul ce urmează, depinde de felul cum este pregătită turma centru montă, cit și pentru iernare. De aceea, nu este îatfmplător faptul că am pregătit Oile si berbecii pentru montă încă de la iumătalea lunii august Cum am procedat noi în această privință ?In primul inginerului Melepti. am unul număr
find sub indr’tnaTea zootehnician Tuăucs trecut la selectionarea de 54 berbeci de mare productivitate. sare vor fi folosiți la îneămîntări artificiale. Berbecilo- li s-au asigurat rlnic. pe lingă păsu* ne un supliment de cîte 1 kg. de lu- ceraă masă verde si 0.S kg concentrate. din care nu Hpseste orzul, mazărea sî sroturile. De asemenea, înainte cu cîteva zile de începerea montei, vom administra zilnic în hrana fiecărui berbec, o dată cu concentratele, cîte 2—3 ouă crude. Paralel, am începui si pregătirea oilor neutra montă. Astfel, din cir- durile de oi, am scos la reformă pe cele bătrîne si le-am înlocuit ou

: tiviti

de zahăr
în sudul țăriiîn ultimii ani, cultura sfeclei de zahăr a luat o mare dezvoltare în sudul tării noastre și în special în cuprinsul regiunii București. Dacă în trecut, sfecla de zahăr apărea în feud ca o cultură sporadică, ce ocu- gja numai cîteva zeci de hectare, s-a ca în ultimii ani în cele 3 regiuni din sud (București, Oltenia și Dobrogea) să se cultive circa 25 la sută din întreaga suprafață ocupată cu sfeclă de zahăr în tara noastră.Analizînd producțiile de rădăcini lă hectar, se constată că în cele 3 regiuni sudice, unitățile cultivatoare obțin recolte medii aproximativ e- gale cu producția medie pe țară, ceea ce arată că pentru condițiile pedoclimatice existente în această zonă s-a ajuns să se aplice o agrotehnică corespunzătoare.Posibilitățile de ridicare continuă a producției, de sfeclă de zahăr sînt însă foarte mari, mai ales în cazul cînd cultivatorii vor cunoaște bine biologia soiurilor ce le însămînțea- ză, dinamica lor de creștere și ritmul de acumulare a zahărului în plantă. De asemenea este foarte necesar să se cunoască rolul condițiilor de climă în diferite faze de creștere a plantelor, pentru a se putea lua măsurile cele mai indicate.Experiențele întreprinse de către Institutul central de cercetări agricole, la stațiunile sale experimentale, au avut ca scop să lămurească tocmai aceste probleme, ținîndu-se seamă de tipul de sol respectiv, de condițiile naturale de climă specifice pentru fiecare regiune și de soiul de sfeclă raionat. Pentru con

dițiile din sudul tării sînt edificatoare experiențele executate la fosta Stațiune experimentală Moara Domnească (regiunea București), pe un sol brun roșcat de pădure, la soiul de sfeclă Bod 165 raionat în toată zona dintre Carpați și Dunăre.Condițiile de climă ale anilor în care s-au făcut experiențele au fost similare anului 1962 și s-au caracterizat printr-o repartizare neuniformă a ploilor, mai ales în cursul perioadei de vegetație a plantelor.Lipsa precipitațiilor din a doua jumătate a verii și în prima parte a toamnei influențează în mare măsură creșterea plantelor de sfeclă și acumularea zahărului în rădăcini și de aceea, pentru cultivatorii de sfeclă. se ridică o serie de probleme a- supra agrotehnicii pe care trebuie să o aplice, astfel ca în condiții mai puțin favorabile, să obțină recolte mari de rădăcini, cu un conținut ridicat de zahăr.Practica unităților agricole socialiste și experiențele din unitățile de cercetare au dovedit că în cazul precipitațiilor insuficiente se pot obține totuși producții mari și sigure de sfeclă, dacă se aplică cele mai indicate măsuri de întreținerea culturilor, cum ar fi prașilele la timp, îngrășarea de bază și suplimentară cu îngrășăminte naturale și chimice, combaterea atentă a bolilor și dăunătorilor și recoltarea la momentul optim.în perioada cuprinsă între 20 iunie și 1 noiembrie, perioadă care a fost studiată de noi prin analize făcute din 10 în 10 zile,greutatea medie a rădăcinilor a crescut continuu, de la 95 grame (la 20 iunie) pînă la 432

grame (la 10 septembrie) după care a urmat o relativă stagnare și chiar o ușoară scădere spre toamnă.Producția medie de rădăcini la hectar a crescut continuu, de la 7.330 kg (20 iunie), la 14.020 kg (1 iulie), apoi 27.570 kg (1 august), pînă la 33.040 kg (10 septembrie). După a- ceastă dată se observă o stagnare a producției de rădăcini, cu variații foarte mici, de plus-minus 500 kg la ha, față de recolta realizată la 10 septembrie (graficul nr. 1).Recolta medie de frunze la hectar are un mers diferit de cea a rădăcinilor : în prima jumătate a verii se obține o producție mare de frunze care atinge nivelul maxim la 10 iulie (31.710 kg la ha). După această dată, producția de frunze scade foarte

mult, ajungînd la 20.030 kg la ha (la 10 august) și chiar 8.480 kg la ha (la 20 septembrie). Această scădere accentuată se datorește lipsei de ploi din a doua jumătate a verii, care face să se usuce toate frunzele mari și mature, în urma cărora apar noi frunzulițe.Producția de zahăr la hectar, care rezultă din recolta de rădăcini și conținutul lor în zahăr, are în linii mari același mers ca și producția de rădăcini. începe cu 827 kg la ha zahăr Ga 20 iunie), se dublează la 1 iulie (1.787 kg la ha), iar apoi crește treptat Ia 4.865 kg la ha (1 august) pînă la 6.312 kg la ha (la 10 septembrie). După aceea, producția de zahăr scade puțin spre toamnă, cu aproximativ 100—150 kg la hectar.Toate datele menționate pînă aiei ne arată că pentru condițiile din sudul țării, epoca optimă de recoltare a sfeclei de zahăr este în jurul datei de 10 septembrie. întârzierea după această dată nu este justificată. doarece în anii cu veri lipsite de ploi poate aduce chiar pierderi la recolta de rădăcini și de zahăr.Uscarea frunzelor mature datorită lipsei prelungite a precipitațiilor din lunile iulie și august, determină for

mioare. In afară de păsunat, administrăm oilor zilnie la jgheab cile 200 g. de concentrate, pentru fortificare ?i stimularea apariției căldurilor.La 1 septembrie am planificat să începem monta. In acest scop, S-a pregătit din vreme localul în care se vor efectua însâmînțări artificiale. iar ciobanii care vor lucra la acest centru deși au experiență din anii trecuți, au fost din nou In- struiți De asemenea, s-au luat măsuri pentru repararea saivanelor, s-au asigurat în apropierea lor nutrețuri însilozate si o cantitate a*’ preeiabild de fînuTi de bună calitate.Toate aceste măsuri luate de noi, cu sorijinul conducerii gospodăriei, vor contribui la întreținerea oilor în cele mai bune condițiuni, ceea ce ne garantează că si in anul viitor ▼Om outea obține o producție sporită de lină pe cap de oaie tunsă, !ndeolinindu-se în acest nile ce ne revin.
COSTACHE

fel sarci*

TUDORșeful brigăziiG.A.S. Jegăliade ovine

unde gospodăriile agricole de stat au avut diriginți de șantiere cu dragoste de muncă și cu pregătire profesională corespunzătoare, unde s-a colaborat cu întreprinderile de construcții ale T.R.C.L., lucrurile au mers bine, multa construcții fiind incepute la timp, iar acum găsin- du-se intr-un stadiu avansat. Trebuie însă să spunem că puține zile s-a lucrat așa cum ar fî trebuit. Din cauza lipsei aprovizionării șantierelor cu materiale cît și a slabei organizări a muncii, pe unele șantiere au rămas 2-3 oameni. Așa se face că peste 50 de adăposturi de animale din gospodării au fost ridicate pînă la centură iar T.R.C.L.-ul nu a întreprins nimic pentru continuarea lucrărilor. în uncii? unități construcțiile sînt tescuite, dar fiind neacoperite, din cauza ploilor abundente căzute, au început să se deterioreze. Se pune întrebarea! cum se împacă conducerea Trustului Gostat și a T.R.C.L. Cluj cu o asemenea situație ?Necorespunzător este și felul îH care se urmăresc lucrările do alimentare cu apă a uhor unități. Bunăoară, la G.A.S. Cîmpia Turzii, â- limentarea cu apă a fost începută anul trecut dar n-a fost terminată nici pină în prezent. Din volumul de lucrări de 19.000 lei, prevăzut pentru aceasta, s-a efectuat în cele șase luni ale acestui an tin volum de lucrări în valoare de 1.000 de lei. Așadar, castelul de apă n-a fost început, sursele de apă nu erau încă identificat? iăr conductele n-au fost instalate. La G.A.S. Ocna Mureș, secția Lunca, alimentarea cu apă Începută tot de anul trecut, a fost lăsată „baltă", cu toate că există fondurile respective, că lucrarea figurează în planul T.R.C.L. Deși iii- - - ______ —etalați» respectivă se racordează la realizarea construcțiilor în gospodă»» conducta publică, fiind o 1___fără complicații, njmeni nu impulsionează terminarea ei. Și în timp. ce lucrările sînt tărăgănate la infinit, mulgătorii și îngrijitorii de a- nimale de Ia această secție continuă să care apa cu sacaua, iar vacile suferă, influențînd planul product ției de lapte. Asemenea situații întâlnimEste cazul să amintim și despre felul în care î - - - ■ -■--șantierul de la G.A.S. Lechința. De un an de zile se lucrează aci la o cramă. Crama respectivă era prevăzută a fi gata de recepție la 15 iu»

lie a.c. Privind lucrările cu ușurință, Trustul Gostat Cluj și serviciul de construcții condus de tov. ing. Iosif Stajil, au angajat pe șantierul de la Lechința, la o asemenea lucrare complicată un diriginte de șantier cu pregătire profesională foarte slabă. Din această cauză măsurătorile pentru devizele suplimentare care trebuiau întocmite pină la începutul lunii mai, au fost tărăgănate pînă la jumătatea lunii iunie, fiind predate T.R.C.L. cu 0 întârziere de aproape două luni.Pe lingă construcțiile Ce sC execută de T.R.C.L., Trustul Gostat Cluj are și un volum de lucrări în regie proprie de peste 3 milioane lei. Trebuie să spunem că nici aiei lucrurile nu stau prea bine. Astfel la G.A.S. Dej a fost prevăzută construirea a 3 grajduri mari pentru îngrășarea a 660 capete taurine. Lucrările deși sînt în regia proprie, sînt rămase mult în urmă. Parte din cei 1.000 m.c. lemn necesar a- cestOr cOnstfucții se mai aflau la 10 august încă în pădure și nu se știa cînd vor ajunge pe șantierul respectiv. Așa stînd lucrurile nu este de mirare că Trustul Gostat Cluj a realizat planul semestrial la construcții doar în proporție de circa 26 Ia sută, îar cu 4 Irini înainte de* încheierea anului planul este realizat doar în proporție de 36 la sută. Din volumul de 23.000.000 bai afectați în acest scop nu se realizase la 1 au-, gust decît un volum de 8.488.000 iei.Numărul sporit de animale din a- cest an, cerințele tot mai mari de produse animaliere, cer ca toate construcțiile zootehnice planificate să fie executate în termen, tie aceea este necesar ca Direcția de cOnstțugț- ții a Trustului Central Gostat, (.gău acorde un sprijin cit mai concret Iad

marea în luna septembrie a unui nou sistem foliar tînăr, care o bună parte de timp consumă din substanțele acumulate în rădăcini (zahăr și proteine).Analizînd graficul nr. 2 cu creșterea medie zilnică de rădăcini și de zahăr lâ un hectar de sfeclă, observăm și mai clar necesitatea de a e- fectua recoltarea la momentul cel mai indicat. în luna iulie producția de rădăcini crește zilnic în medie cu 437 kg la hectar, iar cea de zahăr cu 99 kg la ha ; în luna august producția de rădăcini crește la hectar cu 147 kg pe zi, iar cea de zahăr cu 38 kg ; în septembrie rădăcinile cresc zilnic cu numai 44 kg la ha, iar zahărul doar cu 3 kg la ha. De remarcat că în a doua jumătate a lunii septembrie și apoi în octombrie, a- cumularea zilnică de rădăcini la hectar și mai ales de zahăr este chiar deficitară.Este știut că în ultima vreme se nune tot mai frecvent problema înlocuirii sfeclei de nutreț din alimentația animalelor de producție cu sfecla de zahăr, a cărei valoare nutritivă depășește pe cea a sfeclei furajere. O tonă de rădăcini de sfeclă de zahăr conține 262 unități nutritive și 3 kg albumină digestibilă, iar o tonă de frunze conține 129 unități nutritive și 16 kg albumină digestibilă.Avînd în vedere mersul producției de rădăcini și de frunze, se constată că valoarea nutritivă a sfeclei de zahăr destinată pentru hrana a- nimalelor este maximă, în condițiile din sudul țării, în perioada cuprinsă între 1 august—10 septembrie, cînd se pot realiza peste 10.000 unități nutritive la hectar, peste 250 kg al- t bumină digestibilă și cantitatea maximă de carotină.Aceasta ne arată că sfecla de zahăr recoltată Ia momentul oportun, curățită bine de pămînt și tocată cît mai mărunt, constituie un material foarte valoros în obținerea, prin însilozare, a unui nutreț murat vitaminos, amesteeîndu-se fie cu coceni tocați, în proporție de 2 părți sfeclă la 1 parte coceni, fie

lucrare ,^țăi ales la cele?'■ ' ■ în regie pfoprift care încă nu aufost începute.De asemenea, organele locale de stat din regiunea Cluj împreună cu conducerea Trustului • regional Go» . stat trebuie să găsească mijloacele cele mai. eficiente pentru ca organele T.R.C-L- să-și respecte contrac- ... fele încheiate, asiguri nd un ritm- i1?arsIaesZăT12,„i!urf*e n» normal de lucru pe toate șantierele G.A.S., dînd la timp în producție obiectivele planificate. r -

influențînd planul produc-și la G.A.S. Jelna și altele.

PETRE ZBÎRLEA

cu făinuri de cereale sau scutură- tură de fin, în proporție de 8—15 Ia sută. Acest nutreț murat, bogat în vitamine, se folosește cu rezultate bune în alimentația vacilor cu lapte, a tineretului bovin, a păsărilor și a porcilor.Atunci cînd rădăcinile sfeclei sînt destinate pentru extragerea zahărului în fabrici, trebuie avută o mare grijă pentru strîngerea și valorificarea integrală a frunzelor șl capetelor de rădăcini rămase după de- coletare. La un hectar de sfeclă cu producția de rădăcini de aproximativ 30.000 kg la ha, rămîn în cîmp după decoletare aproximativ 14.000 kg frunze și colete care conțin 2.800 unități nutritive, 300 kg albumină digestibilă și 420 g carotină. Acest valoros material verde, bine curățat de pămînt și tocat mărunt, se insilo- zează în amestec cu coceni de porumb tocați și cu pleavă de grîu sau cu- porumb verde și floarea-soarelui verde, dînd un nutreț murat foarte hrănitor.în concluzie, se pot da următoarele indicații pentru unitățile agricole socialiste din sudul țării, cultivatoare de sfeclă :— în anii în care cantitatea de precipitații din lunile iulie și august este destul de scăzută, producția de rădăcini, de zahăr. de unități nutritive și de albumine are valori maxime aproximativ în jurul datei de 10 septembrie, cînd poate fi declanșată campania . de recoltare în masă a sfeclei de zahăr.— datele medii de producție ne arată că începerea recoltării sfeclei încă din a doua jumătate a lunii august este întrutotul indicată, deoarece pierderile de recoltă, atât la rădăcini cît și lâ zahăr sînt foarte mici, chiar neglijabile (5—6 la sută).— recoltarea sfeclei de zahăr mai devreme decît s-a obișnuit pînă a- cum și anume în perioada 20 august—20 septembrie, aduce o serie de beneficii unităților socialiste cultivatoare, ca de exemplu : eșalonarea rațională a lucrărilor din cultu

rile de cîmp și evitarea suprapunerii. recoltării sfeclei cu recoltatul în masă a porumbului sau semăiiâtul ■ griului de toamnă ; se utilizează în .
«9 GRAFICUL Nr. 2

CRf STOICA MIDII IUNICÂ A
> FPOOUCrifl Of RĂDĂCINI Șl DtZAHC ■ ! 
L ■■■■■■ iun Rădăcini ky/ha
\ =-------------- Zahăr kg/ha■‘,00

■350

■3oo

250

200

■150

100
X

■50

1ULI£ AUGUST SiPTCMMIC

mod rațional mijloacele de trans» port ale gospodăriei; se evită agio- . merațiiie și pierderile de timp lă fabrici; recoltatul și transportul sfeclei se fac în condiții naturale mult mai prielnice.; fabricile . de zahăr . au posibilitatea să înceapă mai devreme procesul tehnologic de prelucrare, cu toată, capacitatea lor de lucru, evitindu-se astfel, pierderile mari la extragerea zahărului în iarnă, din rădăcini însilozate— trebuie să adăugăm că elibe- rarea din timp “a terenurilor ocupate cu sfeclă prezintă și avantajul că. . se pot efectua în bune condiții șj la . timp arăturile de toamnă pentru cultura următoare '
Ing C. I. MILICA candidat în științe agricole, ■ șef de laborator în Institutul . de cercetări pentru ceteale și plante tehnice



b,

SCRISOARE 
DIN SOFIA

> din Bulgaria de azi
în frumoasa regiune Plovdiv — 

ca și în celelalte părți ale Bul
gariei — se văd primele semne 
ale toamnei. în renumitele pod
gorii, bunăoară, strugurii se coc 
văzînd cu ochii, iar în grădinile 
de legume și zarzavaturi oamenii 
culeg cu grijă roadele muncii lor.

Aici, în apropiere de orașul 
Plovdiv, in comuna Pîrveneț, se 
află una dintre cele mai mari ?i 
mai puternice gospodării agri
cole cooperative de muncă din 
țara noastră. Ea poartă numele 
marelui fiu al poporului bulgar, 
Gheorghi Dimitrov.

Înființată în anul 1948, gospo
dăria agricolă cooperativă de 
muncă din Pîrveneț a cuprins peste cîțiva ani toate familiile de 
țărani din această comună. Mem
brii gospodăriei cultivă 1.400 
hectare cu viță de vie, 600—700 
hectare cu roșii timpurii și tîrzii, 
500—600 hectare cu tutun, 400 
hectare sînt ocupate de livezi, 
alte sute de hectare sînt cultivate cu tot felul de legume, po
rumb pentru siloz și plante fu
rajere.

în condițiile muncii în comun, 
membrii gospodăriei obțin an de 
an recolte bogate, la roșii ajun- 
gîndu-se la o producție de 40-000 
—80.000 kg la hectar, iar la stru
guri la peste 10.000 kg la hectar. 
Avînd gospodăria în preajma o- 
rașului (10—12 km departe de 
Plovdiv) și avînd mari posibili
tăți de furajare a animalelor, 
membrii cooperatori au dezvoltat 
în fiecare an fermele zootehnice. 
Ferma de vaci, de pildă, numără 
sute de capete, cea de porcine 
mii de capete, iar cea de păsări 
zeci de mii, matcă și tineret care 
se valorifică in tot timpul anu
lui. Crescători iscusiți de animale, membrii gospodăriei obțin 
anual o producție de 3.500—4.000 
litri de lapte pe cap de vacă 
furajată, și livrează anual sta
tului 14—15 vagoane de came de 
porc, realizînd și din sectorul 
zootehnic însemnate venituri 
bănești.

Punînd un puternic accent pe 
cultura legumelor și zarzavatu
rilor, tutunului, viței de vie țin

special pentru struguri de masă), 
pe creșterea animalelor, gospo
dăria agricolă 
muncă din Pîrveneț 
anual venituri 
peste 70.000.000 
2.000.000 leva la suta de hectare. 
Gospodari care privesc lucrurile in perspectivă, membri coopera
tori au alocat an de an tot mai 
însemnate sume de bani pentru 
fondul de bază al gospodăriei, 
știind că acesta constituie izvo
rul nesecat al unor mari venituri. 
Sumele alocate la fondul de bază 
au ajuns ptnă la 30 la sută din 
venitul anual al gospodăriei, ast
fel că în prezent acest fond se ridică la circa 25.000.000 leva, re
venind circa 700.000 leva la suta 
de hectare. Sumele sînt stabilite 
la cursul de pină anul acesta al lev ei.

Făcînd din gospodăria agricolă 
cooperativă de muncă o unitate 
puternică, membri .ei primesc a- 
vansuri bănești de 2 ori pe lună, a cite 15 leva la ziua-muncă, va
loarea zilei-muncă ridicîndu-se 
la peste 30 leva. Media zilelor- 
muncă efectuate anual de bărbați 
este de circa 350, iar la femei 
de 250. Cu veniturile realizate in 
gospodărie țăranii din Pîrveneț 
și-au ridicat case frumoase, și-au 
cumpărat mobilă nouă și diferite 
alte obiecte trebuincioase. în ca
sele lor au intrat bunăstarea fi 
veselia. Comuna însăși este acum 
de nerecunoscut. Prin mijlocul 
ei trece șoseaua asfaltată ; străzi 
largi și curate se întretaie, stră
juite de arbori umbroși. Becul 
electric a luat de cîțiva ani locul 
lămpii cu feștilă fumegîndă. Co
muna are un mare cămin cul
tural, bibliotecă cu numeroase 
volume, cinematograf care nu se 
deosebește cu nimic de cinema
tografele de la oraș.

Membrii gospodăriei agricole 
cooperative de muncă din Pirve- 
neț nu mai sînt niște simpli 
grădinari, crescători de animale 
ori viticultori ca pe vremea bur- 
ghezo-moșierimii, ci oameni îndrăgostiți de ceea ce îmbogă
țește și înfrumusețează viața.

Oameni ai orînduirii socialiste.
PETCO BOICINSCHI

cooperativa de obține 
care se ridică la 
de leva, revenind

Expoziția 
de la MeckleebergMeckleeberg e o mică suburbie a Leipzigului. Aici se ântîlnesc în fiecare vară agricultorii și crescătorii de animale din toată Republica Democrată Germană. La Meckleeberg se organizează anual expoziția agricolă a R.D.G.Anul acesta a fost o expoziție jubiliară, a zecea la număr. Jubileul a coincis și cu împlinirea a zece ani de la începutul mișcării de organizare a țăranilor în cooperative de producție. In acest Tăstimp satele și-au schimbat cu totul înfățișarea. In fiecare sat dig R- D. Germană există acum o cooperativă agricolă de producție. Numărul cooperaEvelor agricole din republică trece de 17.000.La cea de-a X-a Expoziție agricolă a R. D. Germane s-au prezentat 140 de cooperative agricole. 30 de S.M.T.-uri și stațiuni de reparații, și 10 domenii populare. Uzinele producătoare de mașini au prezentat un mare număr de mașini agricole.De dimineață și pină seara, numeroase grupuri de țărani au studiat la expoziție metodele de. lucru ale celor mai buni maiștri ai producției agricole, tehnica nouă, metodele de construcție și utilare a adăposturilor pentru vite.în pavilionul „Cooperativele din R.D.G. au împlinit 10 ani" atrăgea îndeosebi atenția vizitatorilor standul care compara rezultatele muncii a două cooperative agricole. Standul era mecanizat. Ghidul apăsa pe niște butoane, făcînd să apară diferite machete, tabele, fotografii.

După același principiu al comparației a fost organizat și pavilionul ..Calculul economic in cooperative”. Cifrele de-aici arătau amănunțit metodele de gospodărie din două cooperative agricole, specihcind unde anume s-au realizat economii.A fost bine organizată prezentarea mașinilor. In afară de terenul pe care erau expuse mijloacele tehnice, era și un sector in care mecanismele erau prezentate în condiții de cimp. Oricine putea vedea ce complex de mașini este necesar pentru cultivarea cartofilor, sfeclei de zahăr sau • griului.Pavilionul „Știința și agricultura” înfățișa marea atenție ce se acordă în R. D. Germană legăturii strinse dintre știință și producție. Standurile institutelor de cultură a cartofilor și de fitotehnie arătau în mod grăitor ce dă știința cooperativelor agricole și domeniilor populare.în sectorul rezervat creșterii animalelor erau prezentate diferite tipuri de adăposturi pentru animai» Erau aici multe elemente noi, din care se desprindea mai ales faptul că țăranii caută să folosească toate mijloacele pentru construirea de grajduri.Expoziția de la Meckleeberg a fost intr.o oarecare măsură și o expoziție internațională, bucurlndu-se și de participarea UJLS.S., R. P. Ungare. R P. Polone și Angliei. Ea a demonstrat cu prisosință că agricultura R. D. Germane se află în plin avînt, că oamenii muncii din R. D. Germană, colaborind frățește cu țările socialiste, pășesc ferm pe calea belșugului.
/Asigurarea Laxei furajere 

kiectiv de frunteO
(Urmare din pag. 1)întocmit, cantitatea de 450.090 tone prevăzută a fi însilozată In această campanie, va fi terminată pînă la data de 1 octombrie a.c,O altă importantă sursă de furaje necesară hrănirii animalelor o constituie fînețeie naturale. Suprafața de finețe naturale deținută de gospodăriile colective din regiunea noastră este de 68.186 hectare, repre- zentînd 21,3 la sută din suprafața agricolă. Pentru valorificarea tn întregime a acestei bogății au fost luate măsuri de mobilizarea tuturor forțelor existente, pînă în prezent fiind recoltată aproape 80 la sută din suprafața de finețe. In raioanele de șes și cele de deal, fînețeie au fost recoltate în întregime. Cele mai mari suprafețe de finețe există însă în raioanele de munte. Din cauza condițiilor climatice nefavorabile din primăvară, vegetația fiind mult întîr- ziată, gospodăriile colective din aceste raioane nu au reușit să recolteze in întregime suprafețele de finețe. Față de această situație, Con. siliul agricol regional a recomandat

colectiviștilor din raioanele de șes să ajute gospodăriile colective din zona de munte Ia recoltarea finețelor. Astfel, membrii colectiviști din unele gospodării colective din raionul Satu Mare au plecat să ajute gospodăriile colective din raionul Lăpuș la recoltatul finețelor.în același timp au fost identificate toate spațiile verzi de pe lingă drumuri, căi ferate și poieni silvice ce poț fi cosite. Acestea vor contribui la crearea unor mari rezerve de finuri. ÎNTREBARE: Cum se vor utiliza surplusurile de furaje ?RĂSPUNS : In prezent în regiune se verifică balanțele furajere din fiecare unitate, lucrare care este pe terminate. De aici vor rezulta unitățile excedentare precum și cele care încă nu și-au asigurat furajele necesare. Acestea din urmă vor fi Îndrumate să-și completeze pe toate căile, folosind orice resurse, cantitatea de nutrețuri planificate. Surplusul de furaje va fi dirijat fondului central al statului. ION LEȘEANU

Din R. D. VietnamMecanizarea lucrărilor în gospodăriile agricole de staiCu ajutorul în utilaj și specialiști i ai țărilor socialiste, gospodăriile a- gricole de stat din R.D. Vietnam fac progrese rapide în mecanizarea agri- j culturii. Gospodăriile de stat au depășit anul acesta prevederile pla- ; nului pe 1962 pentru însămînțări cu peste 20 la cută, ceea ce reprezintă , un volum de două ori mai mare de- cit în 1960, fără a se folosi mai multe forțe de muncă și fonduri de- cît în 1961.tn afara mașinilor importate, R.D. Vietnam produce propriile mașini și unelte agricole, care joacă un rol important in gospodăriile de stat.
SCURTE 

ȘTIRI• Intre 24 septembrie și 4 octombrie, Leonid Brejnev, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., va face o vizită oficială în R.P.F. Jugoslavia, ca urmare la invitația pe care i-a făcut-o președintele Jugoslaviei, Iosip Broz Tito.• Zilele trecute, peste 30.000 de muncitori agricoli din provincia Ferrara, au declarat o grevă de protest împotriva fărădelegilor să- virșite de marii moșieri Această grevă a fost declarată la chemarea organizațiilor sindicale afiliate la Confederația Generală a Muncii, Confederația sindicatelor oamenilor muncii și Uniunea italiană a muncii.• In Germania occidentală se organizează demonstrații și mitinguri antirăzboinice, la care se cere încetarea Înarmării Germaniei occidentale și înfăptuirea dezarmării generale. La 1 septembrie, bunăoară, au avut loc demonstrații și mitinguri la Bremen, Frankfurt pe Main, Stuttgart, Munchen, Niirnberg, Kassel Saar- brucken și intr-o serie de orașe din regiunea Ruhr.• Nemulțumiți de poiitica guver- I nului cu privire la prețurile produ- ; 'selor valorificate de eu fermierii , 'din Middle West (Statele Unite ale țAmericii) au declanșat la 23 august o puternică mișcare revendicativă. •Marți 28 august a avut loc la Des jMoines (statul Iowa) un mare mi- gg la care au participat peste 000 de fermieri. „Uniunea națio- lă a fermierilor” a lansat prin conducătorul ei, Oren Lee Stanley, o chemare la organizarea unei greve a fermierilor. S-a hotărit ca, cu data de 31 august, membrii a- cestei organizații să nu mai furnizeze distribuitorilor carne și cereale pină cind nu vor obține o sporire a prețurilor > ateste produse• Secretariatul ONU. a înscris pe ordinea de zi provizorie a celei de-a XVII-a sesiuni a Adunări: Generale: .-Măsuri pentru promovarea In rt*- durile tineretului a ideilor păcii, respectului si înțelegem Intre popoare*. Acest tncru a fost făcut pe baza unei rezoluții a Cwăhita: economic și social O-W. ca rezultat al propunerii yuvernului R. P. Romi ne iăcnte Încă din anul 1960.• Țărani: din Vietnam::! de sud. strămutați cu forța din ordinul dictatorului Ngo Dinh Diem în _sate strategice”, se răscoală distmgîr.d fortificațule și fugind. In provinciile Kb.anh Hoa. Ninh Thuan și Bmh Thuan. bunăoară, țăranii au distrus in ultimul timp 75 de asemenea lagăre de mr.centrare. Toate cele 200 de familii din -satul strategic'* Truong Binh au dărimat fortificațiile și s-au înapoiat In satul de unde fuseseră gr-nite.• Faptul că soldați francezi înarmați patrulează de clteva zile pe străzile orașului Alger, dovedește tendința autorităților franceze de a interveni în conflictul dintre conducătorii algerieni.• 700 de tineri țărani din Cuba au plecat in ziua de 30 august cu motonava „Gruzia* in Uniunea Sovietică pentru studii. Peste un an, ei se vor înapoia ca agrotehnicieni, cultivatori de orez, cultivatori de bumbac și mecanizatori calificațL
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Necesitatea Interzicerii 
armei nucleareȚinînd seama de dorința arzătoare a popoarelor de a se ajunge la o rezolvare cit mai urgentă a problemei dezarmării generale și totale, la ședința plenară din 31 august a Comitetului celor 18 țări, reprezentanții statelor neutre au subliniat din nou, în cadrul tratativelor de la Geneva, caracterul deosebit de urgent al problemei încetării experiențelor cu arma nucleară. Delegatul Braziliei, De Araujo Castro și delegatul Suediei R. Edberg, bunăoară, au vorbit despre necesitatea încetării exploziilor nucleare experimentale în toate mediile, adică în atmosferă, în Cosmos, sub apă și sub pămînt. Ei au cerut să se continue tratativele pentru a se atinge acest obiectiv important, și totodată au atras încă o dată atenția Comitetului asupra faptului că memorandumul celor 8 state neutre este o bază pentru un asemenea acord. Reprezentantul Suediei, R. Edberg, ți-a exprimat părerea că acest memorandum este cea mai bună bază pentru un acord, un pod pentru realizarea compromisului.Din păcate S.U.A. și Anglia se eschivează să ducă tratative pe baza memorandumului celor opt țări neutre. Conducătorul delegației S.U.A., A. Dean, a supus examinării Comitetului, în numele S.U.A. și Angliei, propunerea ea subcomitetul celor trei puteri (U.R.S.S., S.U.A. și Anglia) care examinează problema încetării experiențelor nucleare, să-și continue ședințele și în timpul suspendării lucrărilor Comitetului celor 18. Conducătorul delegației S.U.A. însă a adăugat imediat că la baza discuțiilor subcomitetului trebuie să se afle cele două proiecte de tratate anglo-americane, prezen

Carnet extern
tate la 27 august, adică aceleași documente, din care unul, datorită clauzei neîntemeiate privind inspecția obligatorie, blochează căile spre o înțelegere cu privire la încetarea tuturor experiențelor, iar celălalt urmărește legalizarea exploziilor subterane. Luînd cuvîntul în ședința plenară din 31 august a Comitetului celor 18 țări pentru dezarmare, conducătorul delegației Uniunii Sovietice, V. V. Kuznețov, a declarat că delegația sovietică va studia expunerile reprezentanților Braziliei și Suediei— De Araujo Castro și R. Edberg— care prezintă interes pentru problema aflată în discuția Comitetului. De asemenea, V. V. Kuznețov a spus că delegația sovietică va examina propunerea anglo-americană cu privire la continuarea fără întrerupere a lucrărilor subcomitetului. El a subliniat că după cum rezultă din această propunere, Statele Unite ale Americii și Anglia nu intenționează, cum s-a văzut și pînă acum, să ducă tratative pe baza memorandumului celor opt țări neutre și nu au de gînd să caute o rezolvare de compromis așa cum propun aceste țări.Eschivîndu-se să ducă tratative pe baza memorandumului celor opt țări neutre, puterile occidentale nu dovedesc altceva decît că nu sînt » dispuse să urmeze calea încetării neîntîrziate a tuturor experiențelor nucleare. Firește, acest lucru contravine dorinței și interesului popoarelor de a se face noi eforturi pentru a se urni din loc problema dezarmării, de a se ajunge la acordul dorit în cadrul lucrărilor Comitetului celor 18 state pentru dezarmare de la Geneva. Controlul eianseitâhi se face cu i 
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Cultura tutunuluiIn această perioadă se execută recoltatul și uscatul foilor ajunse maturitate. >>Această lucrare trebuie făcută la timp, spre a nu se pierde nici o foaie. SSUn recoltat făcut la timp și o atenție deosebită dată lucrărilor >X de uscare și pregătire a recoltei (ales și păpușit), așa cum au făcut în anul trecut ua număr însemnat de gospodării, duc la obținerea unei producții mari și de bună agricole colective venituri mariAstfeL gospodăria agricolă HIM Puiești. raionul Rimnicu

u

calitate, care asigură gospodăriilor W din cultura tutunului. <?colectivă „Steaua Roșie** din co- << ______ _ Sărat, regiunea Ploiești, a obținut de pe cele 85 hectare cultivate cu tutun, o producție medie de // 1J66 kg. la ha. rezulți nd in total 116.178 kg„ pentru care a încasat « 1.885.183 lei. ceea ce revine la un venit mediu de : 17.950 lei la ha.
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GOSPODINE I
La conservarea legumelor 

și fructelor, folosiți

„CONSERVANT“ și 
„CAPSULE GELATINOASE^ 

produse ale cooperativei
OHI MICA - București
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din întreaga țară

„AGRICULTURA NOUĂ**, Apare bisăptămînal. Redacția și Administrația: Piața Scînteu nr. 1. Telefon: 17.60.10. Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteii


